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ОСТАННІ ВІСТІ 
Середа, 8 вересня Ї965 року 

В^ АМЕРИЦІ 

Вибори до Канадійсьќого Парламенту 
відбудуться 8-го листопада 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ПІДТРИМАЛА ВЕТО 
ПРЕЗИДЕНТА В СПРАВІ ВІЙСЬКОВИХ БУДІВЕЛЬ і 
7-го вересня відкинула більшістю 320 до 19-ох голосів 
внесок республіканців, щоб перемогти; вето Джансона. Пі-
сля того Палатна Комісія Військових Справ поправила 
деякі місця того законопроекту, проти якого виступив був 

,21-го серпня Президент тому, що він нарушував права ви-
конної влади. Палата більшістю всіх присутніх голосів 
347 до 0 Прийняла поправлений закон про військові бу-
дівлі, згідно з яким треба буде видати 1.700,000,000 дол 
на військові конструкції. Сподіваються, що Сенат погодить-
ся на цей змінений закон без дебати. Конгресмен Мендел 
Ріверс заявив, що Палата не робить жадної проблеми з 
вета Президента, бо тут справа йде про безпеку країни. 

СЕНАТОРИ ПРОТИ ОБМЕЖЕНЬ ПРИ ПРОДАЖІ 
ПШЕНИЦІ, бо це порушує закон про контролю експорту. 
Сенатори з стейтів, де управляють пшеницю, с проти того, 
що куплену пшеницю в ЗДА у 50 відсотках мають виво-
знти американські кораблі. Перевіз купленого зерна цими 
кораблями є дорожчий в порівнянні з транспортом чужими 
кораблями, тому СССР купує пшеницю в Канаді, де немає 
жодних обмежень щодо перевозу. Сенатори з рільничих 
стейтів домагаються скасування застереження щодо транс-
порту пшениці, бо тоді СССР та інші комуністичні держави 
могли б купувати пшеницю в ЗДА. Сенатор Стюарт Сай-
мінгтон із Мізурі вніс резолюцію в цій справі в Комісії За-
кордонннх Справ. 

ДОМІНІКАНСЬКИЙ ТИМЧАСОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ 
СТАРАЄТЬСЯ ЗАМИРИТИ КРАЇНУ, в якій велася гро-
мадянська війна майже чотири місяці. Президент д-р Гек-
тор ґарсія Годой склав свій кабінет, в якому сам займає 
становище міністра закордонних справ, яким він вже був 
за президентури д-ра Хуана Боша в 1963-му році. Тнмча-
совнЙ уряд мас відобрати зброю, яка є в руках цивільного 
населення, і число якої оцінюється на від 8,000 до 20,000. 
Місія Організації Американських Держав, в склад якої 
входить і амбасадор ЗДА Теплі Беннет, залишається ще в 
Санто Домінѓо кілька днів, бо хоче бачити, як відбудеться 
роззброєння цивільного населення. 

ПЕРЕДШКІЛЬНЕ ВИХОВАННЯ НЕЗАМОЖНИХ 
ДГГЕИ БУДЕ ПОСТІЙНОЮ ПРОГРАМОЮ, — заявив 
президент Джансон в присутності соток лікарів, пснхоло-
гів і вихбвн'нків, які зійшлися на те, щоб оцінити цього-
річну пробну програму, згідно з якою 560,000 дітей неза-
можних батьків навчалися в 13.400 центрах в 2.500 місцс-
востях. Всі ці діти були в дошкільному віці. Ця програма 
відбувалася в зв'язку з урядовою акцією поборювання 
вбогости. Всі ствердили, що ці діти Ц.УЖР багато скориста-
лнв`цбого вакаційного навчання' І;тому'президент Джан-
сон вирішив продовжувати цю акцію впродовж шкільного 
року, щоб діти найбіднішого населення могли користати з 
навчання в передшкільному віці. 

ЧИСЛО ДОБРОВОЛЬЦІВ ЗНАЧНО ЗБІЛЬШИЛОСЯ, 
коли повідомлено про те. що збільшають число тих, яких 
покликуватимуть до армії. Число добровольців значно 
збільшилося в місяці серпні, це значить в першому місяці 
після того, як президент Джансон повідомив про більші 
квоти поќлиќўваних до військової служби рекрутів. І так 
число добровольців, зголошеннх до морської піхоти, збіль-
шилося в серпні на 20 відсотків в порівнянні з липнем, а 
число добровольців в армії збільшилося на 19 відсотків. 
Президент Джансон повідомив, що число рекрутів в серпні 
збільшиться вдвоє і становитиме 35,000. 

У СВІТІ 
ПАПА ПАВЛО VI промовляв в минулий понеділок до 

внжованців Північно'американської Колегії у Римі та, 
звернувши увагу, що вони мали нагоду стежити за пра-
цею Другого Ватіканського Собору, перестерігав перед 
надто радикальними реформами. Папа заявив, що на тлі 
змін у світі „інколи пропонується нові розв'язки, але во-
нн не завжди відповідають католицькому навчанню і 
принципам.". Газети вважають, що Папа старається при-
тупити вістря деяких пропозицій так званої ліберальної 
більшосте на згаданому Ватиканському (Вселенськомўу 
Соборі. 

ЛОНДОНСЬКА ПОЛЩІЯ ДІСТАЛА анонімову ін-
формацію, що буде знищена могила „батька комунізму" 
Карлв Маркса. Карло Маркс, німецький жид, помер у 
Лондоні у 1883 р. на 64 році життя. Поліція дійсно знай-
шла на могилі Маркса доморобну бомбу, яку фахівці уне-
шкідливвлн. 

В СИРП ПРИЙШОВ ДО ВЛАДИ новий 17-членннй 
уряд під головуванням генерала Аріфа Абдель Разаака. 
Лого вважають за звелнчника єгипетського президента 
Гамаля Абдель Нассера. Віце-прем'сром і міністром за-
кордонннх справ став колишній іракський амбасадор у 
Британії, д-р Абдель Рахман Баазаз. Новий уряд приго-
товляс вибори, базою для яких мають стати висліди ново-
го перепису населення. 

НА 1 7 - Ч Л Е Н Н т КОНФЕРЕІЩІЇ РОЗБРОСННЯ У 
ЖЕНЕВІ ПРИЙШЛО ДО ЗУДАРУ між ЗДА н СССР: 
представник СССР Ссмйон Царапкін заявив, що він готов 
„негайно" підписати договір про заборону підземних ато-
мовнх вибухів, але без ніякої міжнародної контрольної 
снстемв, на що Вільям Фостер відповів, що ЗДА вже раз 
завелися на договорі, опертому на вірі в добру волю кон-
трагента, коли-то Совсти зламали існуючий мораторіюм 
на атомові вибухи, підготовивши серію найбільших внбу-
хів, що їх будь-котра держава перевела. В. Фостер відкн-
нув плян Царапкіна, ствердивши, що ..півзасобн" ведуть 
тільки до міжнародного недовір'я і не створюють доброї 
атмосфери. 

В СССР ОПРИЛЮДНЕНО 244-СТОРЇНКОВУ КШЇЖ-
КУ з „стенографічними рапортами", що охоплюють 30 
промов, виголошених на ЦК компартії СССР з минулого 
березня, де обвинувачувано в різних гріхах Нікіту Хрущо-
ва. М. і., перший секретар компартії УССР Петро Шелест 
кепкував з чванькуватого гасла Нікіти. що СССР ..здоже-
не й переможе" Америку у „продукції на голову", коли 
тим часом „стояли довгі черги за хлібом". 

У ПАРЛАМЕНТАРНИХ ВИБОРАХ В ІЗРАЇЛІ ЗЃО 
ЛОСИЛИ своїх кандидатів 18 політичних партій. Перши-
ми десятьма кандидатами керівної Мапай-партії с члени 
теперішнього уряду. Кол. прем'єр Давід Вен Гуріон очо-
люс листу нової „Рафі"-партії, а другим на листі с жндів-
ський письменник Ішар Смілянскі. Щойно на сьомому міс-

, ЦІ ТІСЇ листи стоїть колишній головний командант ізраїль-
ської (фМЏ, генерал Моше Дали. 

Оттава. — 7-го вересня 
прем'єр Лсстер В. Пірсон 
розписав пові вибори до ка-
надійського Парляменту які 
мають відбутися 8-го листо-
пада. Прем'єр Пірсон закли-
кає канадійський нарід дати 
поважну більшість урядовій 
Ліберальній партії, яка те-
пер не мас більшосте в Пар-
ляменті і здана є на ласку 
малих партій, які кождої 
хвилини можуть повалити 
уряд та перервати його пра-
цю над розв'язкою важли-
вих державних проблем. Лі-
берали вирішили відбути ви-
бори тепер, коли їх популяр. 
ність в рільничих провінціях 
Канади збільшилася тому, 

СССР. чим поліпшила еко-
номічне становище на прн-
иаймні півроку. Пірсон зая-
ішіі у зверненні до народу:' 
„Вірю, що канадійський на-, 
рід хоче розв'язати великі 
проблеми; хоче здійснити ті 
завдання, що стоять перед 
ним; хоче продовжувати 
працю над розбудовою нової 
Канади". Тому нарід підтри-
мас теперішній уряд в Отѓа-, 
ві, який втішається довір'ям; 
в кождій частині країни. Лі-, 
беральна партія Пірсона мас. 
тепер коло 49 відсотків всіх 
голосів в Палаті Громад. Во-
ни мас підтримку в східній 
частині Канади. Тепер ця 
партія сподівається здобути 
більше число голосіѓ і в рі-

У ТАНТ ВІДЛЕТІВ ДО ІНДІЇ і ПАКІСТАНУ, УКРМНЦі 
ЩОБ ПРИПИНИТИ ВІЙНУ МІЖ НИМИ 

У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

що недавно Канада продала ) льничнх провінціях на захо-. 
більшу сќількісѓь пшениці ді країни. 

Ѓураган Бетсі пустошить Флориду 

ґан Бетсі вночі з сьомого на 
восьмого вересня зблизився 
до Флориди і почав її ннщи-
ти зливним дощем та вітром, 
який віє ЗІ ШВИДКІСТЮ 81-ої 
милі на годину. Коли ж гу-
раган увійшов на територію 
цього півострова то сила йо-
го вітру зросла до 140 миль 
на годину, і є загрожені міс-
та південної частини півост-
рова — Маямі, Ќі Вест, Форт 
Лодердейл та інші менші мі-
сцевості. Населення було за-

1—' (-алярмоване і воно втекло з 
надбережних місцевостей, я-
кі могли бути залиті водою, 
бо хвилі морські були на де-
сятќи стіп високі. Треба бу-
ло швидко втікати, бо вже о 
год. 2-ій по півночі 8-го ве-
ресня були залиті шляхи, 
якими можна було втікати з 
надбережних м і с цевостей. 
Сила вітру була така вели-
ка, що перевертала авта, ло-
мнла дерева та вивертала 
стовпи, чим спричинила те, 
що не було електричного 
струму, бо були перервані 

Дім є піт Індії до Об'єднаних Націй Ц. С. Джга (зліва) та 
кмбасадор Пакістану Сіед Амджад А.іі обмінюються го-

Л трнми словами під час короткої сесії Ради Безпеки ОН, 
Маямі, Флорида. — Гўра- електричні проводи. У Форті- ѓа якій вирішено вислати ген. секретаря ОН У Тайга до 

Лодердейлі вітер зі шв 
стю 100 миль на годину 
щив все, що зустрічав на 
розі. Висота хвиль при узбе? 
ріясжю становила 25 стіп і 
вода залила всі нижчі місця 
на березі. Виставові шиби 
повибивані. Урядовці Циві-
льної Оборони не можуть по-
дати числа, скільки людей 
втекло з надбережних місце-
востей, бо люди втікали ци-
вільннмн автами та знайшли 
приміщення в готелях і моте^ 
лях. Сподіваються, що напа-
дас від 5 до 10 цалів дощу, і 
що можливе є торнадо, тому 
люди мусять бути дуже обе-
режні цілий день в середу, 
коли ѓураган мас перейти 
через цілий південний пів-
острів. Перед тим ѓураган 
пустошив Багамські острови 

Індії й Пакістану-, як ііосередннка в справі замирення. 

Об'єднані Нації, 
іальннй секретар Об'сдна-

рнх Націй У Тант відлетів 
в минулий вівторок 7-го ц. 
м. з Ню Йорќу до Пакістану 
Й Індії, щоб знайти у безпо-
середніх розмовах з тамош-
яіми державними мужами 
Плятформу для проголо-
шення перемир'я. Перед сво-
їм відлетом він заявив, що 
з`дас собі справу з трудної 
і надзвичайно складної ситу-
ації, в якій обосторонні 
пристрасті й обосторонні 
становища надзвичайно ус-
кладнюють мирову посеред-
ницьку місію. З посеред-
нкцькими послугами зголо-

УКРАЇ1ЩІ В ЗАГАЛЬНІМ 
ЧПСЛІ Lull РАНТІВ 

ДО КАНАДИ 

Оттава. — Урядова ста-
тнстика, видана статнстнч-
ннм бюром в Оттаві подас, 
що в роках від 1946 до 1964 
до Канади приїхало 2 357 262 
особи в тому 37 719 укра-
їнців. Статистичні дані по-
дають, що в тому часі прнї-
хало до Канади: британців 
— 784 999, французів — 
64 305, німців — 297 524, ма-
дярів — 55 771, італійців — 
342133, голляндців — 167. 
212, поляків — 88 913, югос-
лавців — 45 717, жидів — 
69 971, греків — 55 771, ки-
тайців — 31136, бельгійців 
— 21 904, данців — 33 588. 
Між 62 898 і мігрантами, що 
прибули до Канади протя-

дактора „Українського Го-
лосу", ВИЇЗДИТЬ із ще двома 
канадійцямн,' експертами 
в справі будови шляхів до 
Сіяму , або, як його сьогод-
ні називають, до Тайленду. 
Він є визначним експертом 
в ділянці будови шляхів 
і теж головою установи, що 
мас свій осідок у Вінніпегу 
і називається „Канада Транс-
портейшен Сервіс". Інженер 
Стечишин побуде в Сіямі 
коло три тижні. Це перша 
його праця, що він її внко-
нас за границею. 

МАРТА ЧАПЕЛЬСЬКА 
ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ 

У ФІЛШШНСЬКІМ 
КОНЦЕРТІ 

В неділю 12 вересня ц. р. 
о год. 7:30 веч. в Амернкан-
ському Федеральному Па-

снвся голова Кенії Джомо 
впродовж 30-ох годин. Цей НКеяьятга. Президент Пакіс 
ѓураган часто вміняе свій на 
прям, тому можна сподівати. 
ся від нього несподіванкн, бо 
важко передбачити, куди 
зверне т ь с я, спустошивши 
Флориду. 

Українську ССР на Віденському Конгресі 
репрезентує тільки один історик, українську 

еміграцію — шість істориків 
Середньовіччя". Відень. (О. Д.) — В 

12-ому Міжнародному Кон-
ґресі Істориків, що ного від-
ќриття відбулося тут в не-
ділю 29 серпня ц. p., бере 
участь як представник цілої 
понад 44-мільйонової Укра-
їнської ССР всього один-
одннокий історик — якийсь 
Дубина, що його прізвища 
не зѓадўе навіть Українська 
Радянська Енциклопедія. 
У'країнську еміграційну іс-
торичну науку репрезенту-
ють : д-р Іван Лисяк-Руд-
ницький із Філядельфії, д-р 
Богдан Осадчук-Кораб із 
Берліну, д-р Лев Білас із 
Гамбургу, проф. Панас Фе-` 
денко з Мюнхену, проф. Я-
рослав Рудницький з Вінні-
пегу (Канада) та проф. Те-
одор Мацьків з А крону 
(ЗДА) . 

Першу промову при від-
критті Конгресу мав його 
предсідник проф. Енгель-Я-
носі. Він висловив надію, 
що при всіх можливих дис-
кусіях і „дисонансах" бу-
де створена на Конгресі гар-
монія на високому науково-
му рівні. Після промов по-
садника міста Марека та 
міністра освіти Піфля, слово 
взяв президент Австрійської 
Республіки Ионас. Він зга-
дав, що Відень віддавна ле` 
жить на перехресті світової 
політики, що в 1815 році и 
Відні засідав Конгрес Дер-
жав. який завершив добу 
Наполеоновнх війн. Австрія, 
— казав Понас, — була пер-
шою державою агресії Гіт-
лера в 1938 році. По війні 
Австрія, окупована до 1955 
р. чотирма державами, до-
сягнула свободи й незалеж-
ностн без війни, мирним 
шляхом. Президент зазна-
чнв, що завдання Конгресу 
істориків у Відні с також у 
тому, щоб своїми працями 
помагати мирному співжит-
тю між народами. 

Після президента мав до-
повідь проф. Льготський 
(Відень) про ..Університети 
в Евіюпі в добу діздього 

тану маршал люб Хан бу-
цім-то звернувся з пропози-

Гене- ви Вільного Китаю, марша-
ла Чіянґ Кай-шека, яка те-
пер перебуває в Америці, за-
явнла у зв'язку з тісю кому-
но - китайською погрозою, 
що Комуністичний Китай 
раз-у-раз користується бле-
фом, як ось у випадку Пів-
нічного В'єтнаму, якому віч-
но обіцяє допомогу й нічого 
насправді не робить. Водно-
час вона перестерегла Пакіс-
тан, що Комуністичний Кн-
тай використовує ситуацію 
виключно тільки для своїх 
цілей, але самому Пакіста-
нові спричинить „приязню" 
найбільші турботи. Однако-
во Індія, як Пакістан пере-
чать, наче б вони розпочина-
ли війну та наче б узагалі 
йшли одно проти одного вій-
ною. Вони заперечують теж 

гом перших шести місящв ВІПЬЙОНІ н а Світовій Вистав-
1 28 ЦІ в н ю Иорку відбудеться 

концерт, присвячений філіп-
пінській, американській і 
кляснчній музиці. Головни-
мн виконавцями того кон-
церту будуть дві абсольвент-
кн одної з кращих музичних 
шкіл — Джульярда в Ню 
Иорку: філіппінка Ернас-
тіна Крісольоґо, яка в шіс-
надцятому році життя як 
перша Дівчина на Філіігаі-
нах, дістала титул „бакалав-
ра музики" — і відома мо-
лода українська піяністка-
віртуозка Марта Чапельсь-
ка, донька професорки Му-
знчного Інстнтуту ім. Лнсен-
ка у Ню Иорку, пані Євге-
нії Чапельської. Обидві наз-
вані піяністкн виконають 
низку творів на двох форте-
піянах, крім того Ернестіна 
Крісольоґо гратиме сольо 
на спеціальному інструмен-
ті` „марімба" прн фортепія-
аовояу супровйдГ"Мврти-'Ча-

украшців. 

КАНДИДАТ НА 
СПИСКОПА 

ПРАВОСЛАВНИХ 
УКРАЇНЦІВ У БРАЗИЛІЇ 

Ріо Де Жанейро. — Гене-
ральне Церковне Управлін-
ня Української Автокефаль-
ної Правоснлавної Церкви 
в Бразилії повідомляє, що 
Собор Єпископів на внесок 
Блаж. Владики Іоана обрав 
о. проѓ. Василя Уманця кан-
дидатом на єпископа вірних 
православної Церкви в пів-
денній Америці. 

ІНЖЕНЕР УКРАЇНЕЦЬ 
ІДЕ ДО СІЯМУ 

БУДУВАТИ ШЛЯХИ 

Вінніпег. — Тижневик, 
„Український Голос" подас, 
що інженер В. М. Сгечишия, 
син покійного Мирослава 

цією щодо мирового посе-1 вісткам, наче б їхнє летун-
редництва до совстського ство бомбардувало відкриті 

Віденський 
університет святкує цього 
року свій 600-літній ювілей. 
Це дало нагоду історикам 
з різних країн принести поз-
доровлення Віденському у-
ніверситетові: із Франції, I-
талії та Японії промовці 
привезли подарунки — свої 
наукові праці з нагоди юві-
лею Віденського універснте-
ту. Як демонстрація прнна-
лежности до вільної культу-
рн Заходу були промови іс-
торнків з Болгарії, Польщі, 
Румунії, Чехо-Словаччини 
і Югославії. Кожна група 
істориків з цих „народних 
демократій привезла свої вн-
дання в дар Віденському 
університетові з нагоди ного 
ювілею. Історик Вольський 
в своїй доповіді висловив 
привіт від Краківського уні-
верснтету молодшому на о-
дин рік університетові в Від-
ні. 

Слід відзначити числен-
ність делегацій істориків із 
„народних демократій". На-
томість із Москви приїхало 
мало істориків: Губер. Пор-
шнсв, Новицький, Нечкіна 
і ще кілька. Нема нікого з 
Кавказу, Туркестану та з 
країн Балтійських j всього 
один історик із Києва — Ду-
бина. 

Українські історики з Ук-
раїнн повинні були також 
привітати ювілей Віденсько-
го університету, що був 
„альма матер" для багатьох 
українців в давніх і нових 
часах. Згадати б Івана Фран. 
ќа. проф. Івана Горбачевсь-
кого, проф. Івана Пулюя та 
інших визначних науковців. 
Можна б було згадати, ще 
в Україні за митрополита 
Петра Могили була відкрита 
висока школа в Києві, яка 
була на рі'лні західніх уні-
верситетів. Але Москва хоче 
нас обернути в „неіеторичну 
націю" і, ізолюючись сама 
від вільного світу, і нам хоче 
забити дошками світ. Як го-
ворнть та давня приказка: 
„Москва в ликах ходить і 
всіх в лакдаі водить"... 

прем'єра Алексся Коснгіна. 
Що стосується брнтійського 
прем'єра Гаролда Вільсона, 
який в першу чергу покли-
каний для мирового посе-
редництва, бо однаково Па-
кістан, як Індія є членами 
Брнтійського Коммонвелту. 
то — за газетними вістками 
він отягасться, лякаючись, 
що невдача у такому посе-
редництві пошкодить його 
престижеві на внутрішньо-
бритійському терені. Іїолі-
тична ситуація за гостри-
лась, бо комуно - китайсь-
кнй уряд проголосив заяву, 
в якій цілком солідаризусть-
ся з Пакістаном проти Індії, 
обвинувачуючи Індію в „аГ-

міста. Проте водночас індій 
ське повідомлення говорить, 
що пакістанські джети ата-
кувалн летовище в Сріна-
ґарі та що вони запускались 
аж до Калькуѓй. Індійці на-
хваляються, щ'о впродовж 
24-ох годин знищили 18 па-
кістанських літаків і поіпко-
дили два, та признаються, 
що самі втратили 8 літаків. 
За газетними коментарями 
обидві сторони сповільнили 
бонові дії та. очевидячки, 
кинули до боїв тільки дуже 
обмежене число збройних 
сил, не бажаючи погіируватн 
війни. Американські комен-
татори звертають увагу, цю 
ані пакістанська, ані`індін-

реси та погрожуючи, що ська економіка не дозволяє 
„індійська агресія проти 
будь - котрого з наших су-
сідів спричиняє журбу для 
всіх сусідів". Комуно - ки-
тайська заява натякає, що у 
випадку розпалення дійсної 
війни між Індією і Пакіста-
ном. то Комуністичний Ки-
тай не залишиться байду-
жнм свідком, отож ніби по-
грожус Індії новим воєнним 
походом проти неї. Пані Чі-
янґ Кай-шек, дружина голо-

на затяжну і поважну вишу. 
Америка припинила воєнні 
достави до обох тих країн, 
що їм постійно допомагала. 
Фахівці твердять, що у вн-
падку продовжування бойо-
вих дій — за два місяці Па-
кістан відчув би боляче брак 
запасових частин до танків 
і літаків американської про-
дукції. Однак обидві сторони 
стоять далі на непрнмнрли-
внх позиціях. 

Олена Н. Вайсер, дочка першого 
секретаря УНС 0. Констанкевича, 

померла в Шамокіні 
Шамокін, Па. — У вівто- Отець Констанкевич був па-

рок, 7-го вересня, померла рохом у Шамокіні аж до 19-
тут на 81-му році життя сл. 18-го року. Сл. п. Олена 

Стечншина, колишнього ре- пельоькоі. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОІН ЗЕМЛІ 
( Щ о пишуть комуністичні газети в Україні) 

п. Олена Констанкевич -Вай 
сер, дочка співзасновника і 
першого головного секрета-
ря Українського Народного 
Союзу, священика - піонера 
о. Івана Констанкевича. 
Отець Констанкевич. як ві-

Констанкевнч - Вайсер на-
родилася в Західні'й Україні 
та малою дитиною приїхала 
з батьками до Америки. За-
кінчила консерваторії та бу-
ла учителькою м у зи к и 
(фортепіян і органи) в Ша-

домо з історії, насамперед: мокіні впродовж довгих ро-
належав до „Сосдиненія" і 
навіть був контролером тісї 
організації, виступавши з рі-
шучою критикою її господа-
рства ва конвенції в Скрен-
тоні в 1893-му рогі. Вже в 
тому самому році о. Конс-
танкевич належав до чотн-
рьох „змовників" (о. І. Конс-
танкевнч, о. Т. Обушкевич, 
о. А. Полянський та о. Г. 
Грушка), які в домі о. Гру-
шки в Джерзі Ситі відбули 
наради та рішили заснувати 
Український Народний Со-
юа, першим головним секре-
тарем якого й обрано о. Кон-

ДУЛЯ З МАКОМ 

Діялося це в Мироніпці на 
Київщині В колгоспі ім. 
Жданова. . Років трннад-
цять тому . . . Привозять йо-
го до нас з райкому: так і 
так, мовляв, рекомендуємо 
Олексан. Григоровича Буз-
ницького на голову колгос-
пу. Збори, пам'ятаю, на 
стайні відбувалися — за-
мість ќлюбу вона була у нас. 
Холодно. Незатишно. І ніх-
то ні слова. Ні за, ні проти. 
Руки піднесли, проголосу 
вали. Мовчки. Яка різниця 
— Бузннцькнй, чи хто ін-
ший. Чоловік із десять пе-
ребуло до нього голів . . . 
Йому, думаємо, що? Чн 
вродило, чи ні, а заробітня 
плата йде. Покрутиться, по-
вертиться — і знов куднне-
будь на затишне місце. Ке-
рував конторою ‚‚Заготскот" 
і знов туди влаштустьсня. 

А ми? Чн працювали, чи 
ні — однаково восени дулю 
з маком! (З нотаток Павла 
Иолинського в ‚‚Радянській 
Україні" з 22 серпня) 

НА ДЕРЖАВУ 
НАДІЙТЕСЯ, А . . ШКОЛУ 

БУДУЙТЕ САМІ 

— Ура! Приїхали! — га-
ласували хлопчики, бігаючи 
вулицями села Стольного. 

Яка ж подія змусила діт-
вору радіти ? . . . Лќось на 
початку 1964 року на збо-
рах у колгоспі села Столь-
ного заговорили про школя-
рів: 

— Наші учні вчаться в 

ф Проти французького прг-
зидента де і'оллл агіту^ адво-
кат Жан Люі ТІксіс Віньян-
кур, який проголосив свою 
кандидатуру на президента. 
Він обПхаи кількома автами 
розом із своїми прибічниками 
— 26 місценостен впродовж 27 
днів. Щоб перехнтрювати вір-
ну де Голлеві поліцію та вн-
минатн з нею суперечки — вся 
передвиборча кампанія того 
правого французького політн-
ка ведеться без попереднього 
проголошування та різними 
особливими методами. В і н 
знас. що виборів не виѓраѓ., 

j але хоче зруйнувати міт. що 
етанкевнча на конвенції 22- ^дзСІ французи" підтримують 
го лютого 1894-го року, де Голля. 

обладнання, провести кана-
лізацію та водопостачан-
ня . . . ^ 

„ВАЖКІ" ПІДЛІТКИ 

„Важкі підлітки, діти — 
правопорушники і злочинці, 
— про них пише педагог, 
інспектор „дитячої кімнати" 
міліції Львова Р. Коритќо 
(„Молодь України" з 18-го 
серпня). 

Причини дитячих злочи-
нів Р. Коритќо пояснює . . . 
пережитками минулого. Для 
цього 8ін пропонує ввести в 
дію „далекобійну артиле-
рію". 

Що ж це за ‚‚далекобійна 
артилерія" ? 

У кожному районі міста 
Львова створили „дитячі 
кімнати міліції". Прн кож-
ному будннкоуправлінні ство 
рити „дитячі кімнати" ќа 
громадських засадах та чер-
гування батьківських патру-
лів. 

ЧОГО НЕ УСМГХАСТЕСЯ, 
ПРОДАВЦІ? 

Професія продавця — одна 
з найбільш масових. Досить 
сказати що лише в Україні 
торговлею зайнято мільйон 
чоловіка, — розповідає Л. 
Андріснко в „Радянській 
Уќра`ні" з 19 серпня. 

Ирисмно, коли у крамниці 
відразу п 'дійде продавець, 
усміхнеться. привітається, 
спитає: „що бажаєте?" Але 
нерідко вам наговорять г р у 
бощів. Отже, настав, мабуть, 
час поговорити про усмішку 

тісних, непристосованих при- продавця, — каже кореспон-
міщеннях. Ідентка, — А щоб ми з біль-

— Годі їм поневірятися, шнм правом могли вимага-
Збудуймо школу власними ти в'д продавців привітного, 
коштами! І спокійного до себе ставлен-

Запроснли будівельників з ня, полегшімо їх працю — 
Чернігова. Ось чому раділа максимально механізуймо 
малеча: „Першого вересидг доставў краму до прилавка, 
підемо в нову школу'. Тим часом кожний прода-

'ґа радість малечі була вець витрачає щодня не мен-
передчасна. Перед початком ше, як дві-три години, щоб 
шкільного року будівниц- носити крам до сховища 
тво загальмувалося. А робо- (найчастіше в глибоку пив-
ти ще — ой роботи! — роз- ннцю), потім власноручно 
повідає В. Лазурний в „Мо- `. „транспортувати" його до 
лоді України" з 18 серпня, прилавку — на другий-тре-
— Треба наслати підлогу, тій поверх, 
закінчити монтаж електро`' Усм'хайтеся, продавці!. , 
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Степан Витвнцькнй 

ПАМ'ЯТІ Д-РА ЄВГЕНА ПРИХОДЬНА 

Маніфестація громадської дії 
Сполучений з Днем Праці триденний „великий кі-

нець тижня" у перших днях вересня, — це вже наче що-
річннй традиційний час українських з'їздів, здвигів, на-
рад і спортовнх змагань у ЗДА й Канаді Всі ці маніфес-
таігДйні та ділові імпрези з-правнла єднають корисне з прн-
смним. відбуваючись на різних українських літніх осе-
лях. На таких з'їздах здебільша підсумовується працю за 
останній рік і ПЛАНУЄТЬСЯ працю на наступний рік із вибо-
ром нових членів Управи. Всі ці з'їзди й наради мають ще 
і† надзвичайно добру й корисну сторінку, що не обмежу-
ються самою тільки діловою частиною, а доповнюють u 
товарисько - розваговою програмою. 

„Великий кінець тижня" 4-6 вересня цього року був 
знову виповнений цілою низкою отаких здвигів. з'їздів, 
нарад і спорѓових змагань. Учорашнє число „Свободи" 
`кожна було насправді розглядати, як історичний доку-
Мевт ахтнвности американсько-української громади. Тися-
чі народу були на тих з'їздах, тисячі українців і українок 
— різного віку, різних віровизнань, походження з різних 
закутків України та різного часу перебування в Америці. 
Вулн тут і новоприбулі іміґранти, якщо можна так назнва-
тн американських громадян, які поселились тут вже крут-
Ло 15 років тому, були н давні іміґранти і люди з другого 
й третього покоління. Були люди старші, середнього віку, 
молодь і діти. Особливо звертали увагу масова приязність 
молоді і різнородність заінтересувань української грома-
дн. Адже це відбувалися з'їзди великої ідеологічно-полі-
тичної організації, і комбатантєької, і чотирьох молодечих 
організацій, між ними один здвиг з участю понад тисячі 
оеіб та кількох, тисяч гостей, — вже десятий з черги те-
нісовнй турнір та плавацькі змагання. 

А чейже оті з'їзди й наради в днях 3-6 вересня ц. р. 
стосувалися тільки дрібної частини зорганізованої амери-
кансько-українеької гоомвднТ"Не було там, наприклад, 
наукових установ, літературних і мистецьких організацій, 
великої сіті місцевих станиць. Тому цей останній „великий 
кінець тижня" був наче промовистою відповіддю всім 
скептикам і песимістам на тему майбутности української 
громади в Америці. Ніхто не може бути пророком, що ста-
ноться за кількадесят років, але, дивлячись на ті тисячі 
українських людей різного віку, заанґажованих і зацікав-
леннх в українській громадській роботі, можна бути пев-
ннм, що ведене ннмн тепер діло не залишиться без опіки, 
без робітних, жертвенннх рук. 

Динамізм національно-громадського життя мас свої 
власні незбагненні закони. Методи тієї праці можуть змі-
нятнся, рямці тієї праці можуть поширюватись або зву-
жуватись, але треба історичного катаклізму, щоб завмер-
ло само громадське життя. На сторожі його стоять непро-
мннальні ідеали, стоѓгь традиція, стоять тривкі, незалежні 
від коньюнктури установи. Придивляючись з'їздам мнну-
лсто „великого кінця тижня", можна-було насправді спов-
нятнся вірою в майбутність американсько-української гро-
мадн — її живучість, її творчу активність. , - . 

В останні роки рука Го-
сподня покликає на той світ 
одного за одним наших пе-
редових громадських діячів. 
Відходить покоління доби 
нашого національного від-
родження — люди, що бра-
ли участь у визвольній бо-
ротьбі, що розбудовували на-
ше громадське й культурне 
життя в краю і на еміграції. 
Оце недавно відпровадили 
Ми на нічний спочинок д-ра 
Євгена Приходька. голову 
Представництва Викоиавчо-
го Органу Української На-
ціональної Ради в ЗДА. 

Покійний народився 24 
грудня 1901 р. в Ярмолнн-
цях на Поділлі, де його бать-
ко Кіндрат був управителем 
маєтку графа Орловського. 
Там у. колі сім'ї пройшло 
безтурботне дитинство. Зго-
дом родина Приходьків пе-
ребралась до Кам'яяця По-
дільського, де Покійний у-
чнвся в гімназії, а по її за-
кінченні вступив на юридич-
ннй факультет Харківсько-
го університету. Дім При-
ходьків у Кам'янці Поділь-
ському був відомий як осе-
редок громадської і культур-
ної праці, в якій брав участь 
Покійний із своїми братами. 

У 1919 р. св. п. Євген був 
заарештований большевика. 
ми і засуджений на розстріл, 
але при помочі друзів Йому 
вдалося звільнитись і внїха-
ти за границю. В 1920 р. 
Покійний прибув до Праги, 
де покінчив свої студії в Ук-
раїнському Вільному Універ-
ситеті. завершивши їх док-
торськнм ступенем. Крім то-
го студіював ще геодезію в 
Празькій політехніпі. 

У Празі Покійний одру-
жився з Тетяною Солухою. 
дочкою відомого громадсько-
го діяча і лікаря на Поділлі. 
Дружина Покійного, що, по-
дібно як і Він сам, переїхала 
з краю до Чехії, відбула в 
Празі медичні студії. 

Перебуваючи в Чехії, По-
кійний брав активну участь 
в житті української студент-
ської молоді і опісля у за-
гал ьногромад сьќому жиѓті. 
Впродовж кількох років Він 
був секретарем республікан-
сько-демократнчного ќлюбу 
в Празі. 

З кінцем другої світової 
війни большевнцька навала 

ані відповідними фінансови-
ми засобами, ані потрібним 
числом співробітників для 
проведення необхідної полі-
тнчної роботи. Діяльність 
Покійного на цьому стано-
вйщі проходила в трьох ос-
новних ділянках. В першу 
чергу це були зв'язки з аме-
рнканс ь к и м и офіційними 
чинниками. Завдання було 
не легке, але св. п. Євген вн-
в'язувався з нього справно. 
Його письмові акти з цієї ді-
лянки можуть бути зразко-
вими причинками до оцінки 
нашої політичної дії на цьо-
му терені. 

Другим відтинком діяль-
ностн Покійного була його 
праця в організації пред-
ставників неросійських нарс-
дів Советського Союзу, відо-
мої під назвою Паризького 
Бльоку. Праця на тому сек-
торі вимагала особливої зру. 
чности й хисту. Часто дово-
днлося годити різні супереч-
ності. але Покійний не жалів 
труду, щоб удержати цю ор-
ганізацію споєною та актив-
ною. 

І врешті вдержування по-
стійного зв'язку з УККА бу-
ло третім завданням Покій-
ного, як голови Представни-
цтва. Слід уважати Його за-
слугою те, що цей зв'язок 
був завжди дружнім, а часто 
ставав базою корисної спів-
праці. 

Взагалі треба підкреслити, 
що св. п. Євген Приходько 
справлявся зі своїми завдан-
нями завжди з почуттям щи-
рої відданості! справі, яку за. 
ступав. Належав до людей, 
яких особовість визначають 
світлі прикмети їхнього ха-
рактеру. Вже самою своєю 
появою Покійний з'єднував 
собі симпатію своїх товарн-
шів праці та оточення. Доб-
рознчлнвий для своїх близь-
кнх. Він бувало шукав тих. 
кому треба було допомогти 
в їхньому трудному поло-
женні. Зрівноважений і то-
лерантний, Він зручно лад-
нав своєю інтервенцією різ-
ні неполадки, що їх прино-
снть із собою щоденне жит-
тя. Засіб компромісу в гро-
мадськін праці — це був 
принцип, якого Покійний 
завжди придержувався. Зав, 
дяки Йому Д е р ж а в НИЙ 
Центр та й наше загальне 

НАБИРАЮТЬ ВІДВАГИ 

примусила Покійного пере- громадське життя не раз 

Нічого не навчились 
Виходить собі у ЗДА москвофільська чн пак русофіль-

ська за спрямуванням газета, орган Лемко-Союзу, яка 
називає себе „Карпатська Русь". Друкується вона днво-
вижною, нібито лемківською мовою, що мас дуже мало 
спільного з лемківським діялектом, і ще більш днвовиж-
ннм, нібито фонетичним правописом. У політичному від-
нотеині стоѓгь вона на позиціях давно вимерлого на укра-
їнськнх землях москвофільства, з тією тільки різницею, 
що орієнтацію на матірнѓо „Велику Русь", власне Росію, 
нідмінюс оріснтацісй на „Матір Русь — Совстськпй Союз". 
Зая#влена в кремлівські зорі, „Карпатска Русь" і її ре-
дакторн та лемкосоюзні лідери^ ще й досі не хочуть усві-
домнти, що головним спрнчи^ником недолі їхньої прадід-
ної Лемківщинн, виселення ѓлемків із. їхніх рідних земель 
і примусового переселення на піски західньої Польщі та 
в різні області СССР є улюблена ннмн ж Москва — 
совстський комуністичний режим, який кинув їхню землю 
напрнзвіл польських комуністичних загарбників. 

Грузнучи в помилках давно відмерлої концепції, що 
П відрікаються тепер самі ж таки офіційні совстські чнн-
ннкн. редактори „Карпатської Русн" намагаються втри-
матн під своїм впливом невеличку групу незрячих 
ще наших земляків в Америці і в Канаді, переко-
нуючи їх проти всіх реальних фактів, що з ними Москва 
все таки рахується, визнає їх за репрезентацію нібито ціл-
ком окремішного „лемківського народа" чн й цілком ок-
ремої. неіснуючої в дійсності, країни, що її визначають 
назвою Карпатська Русь. 

Зразком такої свідомої дезінформації може бути пе-
редова стаття нонкерської „Карпатскої Русн". надруко-
вана в числі ЗО з 20 серпня ц. р. п. н. ..О тісноЃї связн 
с нашьімн родньгмн в старом краю н о созьіві світового 
конгреса лемков". Висту'паючи з пляном скликання світо-
Вого конгресу лемків, що мав бн відбутися в Сяноці або 
Криниці на Лемківщині. або за дозволом ..Українського 
Совітського Правительства" у Львові або в Києві, а коли 
ні, то хоч би в Москві або в ЗДА. редакція ..Карпатскої 
Русн" хвалиться, що вона ..завалена" стаття'ми ..лемківсь-
кнх учених" з цілого світу, особливо ж статтями, шо їх над-
сялають на її адресу совстська пресова аґенція „Новості" 
з Москви і совстськс посольство з Вашингтону. Цей факт 
редакція трактує, як визнання за нею збоку совстськнх 
офіційних чинників права бути ..органом не лем Лемко-
Союза. но и органом заграннцом Закарпатской области". 
і також як доручення.. . організувати ..табор всіх лем-
ков-карпаторосов" і репрезентувати їх перед ...матірю 
Руссю — Совітським Союзом", який ‚.сет лем єдина дер-
жава, котра мас полне право вглянути в судебни акти 
нашого народа". До признаної за ннмн Москвою ..За-
карпатської области" чн пак „лемковско-карпаторусско-
го табора" редактори „Карпатскої Русн" сподіваються 
приєднати також і . . . Пряшівщнну значить, заселену 
українцями область, що входить у склад сьогоднішньої 
Чехо-Словаччннп. Створена в такий спосіб Карпатська 
Русь мала б стати „отцовськнм домом" усіх лемків і карпа-
торосів з усього с в і т у . . . 

Читаючи такого роду плянп. треба дивуватися наїв-
цості й фантазії освічених будь-що-будь редакторів „Кар-

- патскої Русп" — тих. що їм недавно вже навіть і в Києві, 
і І Москві. 5 у Варшаві заявили що нічќого , лемківського 
jptpdjy" ЗЄМ .̂ .,.,..... „ w w - — 

їхати до Німеччини. Перебу, 
ваючи в таборі в Регенсбур-
зі. Він вдержував зв'язок J 
діячами Державного Центру 
УНР і став членом Україн-
ського Національно-Держав-
ного Союзу (УНДС). 

До цеї країни Пошйнин 
прибув в 1949 р. Тут Він зра. 
зў включився в громадське 
життя і став одним із най-
більш активних діячів, що 
згуртувалися біля Держав-
ного Центру. Його обрано 
головою Українського Наці-
онально-Державного Союзу 
на Америку, і на цьому ста-
новнщі Покійний виявив се-
бе як видатний провідник та 
організатор.' Це, зокрема;'й 
спричинилось до того, що в 
1958 р. Покійного покликано 
на становище голови Пред-
ставництва Виконавчого Ор-
гану УНРадн в ЗДА. 

Треба сказати, що це ста-
новнще було одним із най-
труднішнх у системі діяльно-
сти Державного Центру. В 
еміграційних умовах Пред-
ставництво не розпоряджало 

оминали зайвих труднощів. 
Покійний залишив у смут-

ку дружину д-р Тетяну і до-
чку Шр'яну, за мужню за 
п. Юрієм Задоянннм. 

Св п. д-р Євген Приходько 
прожнв як зразковий укра-
їнськнй патріот і громадя-
ннн. Нехай Господь своєю 
ласкою на тому світі нагоро-
днть труд Його життя. 

9 НІ одна з ѓазот у Токіо 
не подала вістки про 20-річчя 
капітуляції Японії, 2 вересня 
1945 року, на чердаку амери-
канського літаконосця „Міс-
сурі". 15 мільйонів мешканців 
тієї японської столиці, наябіль-
шого ‚міста у світі, за будеН' 
ними справами наче б н'е тя-
милн тієї, для японців стра-
шенне прикрої події. 

9 Між лахілнімн і (41 інімн 
иімцнмн не прийшло до згоди 
в справі нового договору про 
відвідини мешканців Західньо. 
го Берліну і Західньої Німеч-
чиніг у Східньому Берліні. До-
теперішня j-мова вигасап 24 
цього місяця. Комуністи, ма-
буть, чекають на вислід пар-
ляме}ітарннх виборів у Захід-
ній Німеччині. 19 вересня ц. р. 

Коментуючи впродовж ро-
ків невдачі большевнків у 
сільському господарстві СС-
СР. а зокрема України, мн 
звичайно підкреслювали, що 
причина тих невдач лежить 
не так у недостачі машин, 
у кліматичних ўмовах, на-
віть не так у кількості ро-
бітннх рук, як у самій кол-
госпно - радгоспній системі. 
Бо система ця постала не 
на основі життьового досві-
ду, її ніколи, перед уведен-
ням в життя, не перевіряли, 
вона навіть не була видума-
на вченим або практиком-
економістом. 

Марќ і Енгельс на сільсь-
когосподарськнх справах не 
розумілись, проблеми села 
були для них чужі, і в їх пи-
саннях не сказано нічого, 
як розв'язувати ці пробле-
ми. 

Ленін, правда, був еконо-
містом, але його знання й 
заінтересування оберталися 
тільки навколо робітничих 
проблем, і пляяу розв'язки 
аграрного питання він не 
мав. Ідея сільськогосподар-
ських кооператив - артілей 
була у нього не скристалі-
зоваяа. То був експеримент, 
який мав щойно дати дока-
зи на те, що і як робити. Ко-
ли б Ленін мав змогу поба-
чити, як цей експеримент 
проходить, він, можливо, 
знайшов бн якийсь вихід. 
Але Ленін помер, ще поки 
міг бути зібраний досвід у 
цій справі. 

Коли ж після смерти Ле-
ніна до влади прийшов не-
докінчений семінарист Ста-
лін. то він теж проблеми се-
ла зовсім не знав. Але в сво-
їй зарозумілості використав 
необмежену владу, що скуп-
чилася у його руках, і на-
казав провести примусову 
колективізацію села. Кош-
том мільйонів людських іс-
нувань і руїни сільського 
господарства він перевів су-
цільну колективізацію. Але 
після майже 54) років існу-
вання советського режиму, 
після карколомних експери-
ментів Хрущова стало вже, 
мабуть, кожному в СССР 
зрозуміло, що колектнвіза-
ція — це сліпий кут, це ка-
тастрофа. 

Промова Брежнєва на ос-
танньому пленумі Централь-
ного Комітету КПСС, в якій 
він, не називаючи Хрущова 
на ім'я, гостро критикував 
його за невдачі у сільсько-
му господарстві в останніх 
7 роках, є одночасно засудом 
і Хрущова і самої колгосп-
ної системи. 

Нині вже всім лідерам 
СССР мусить бути ясно, що 
підтримувати д'алі колгосп-
ну систему це значить пос-
тійно купувати у Америки, 
Канади, Аргентини й Авст-
ралії не тільки пшеницю. 
але також і інші рільничі 
продукти. Бо хоч в СССР 
виробництво машин і міне-
ральних добрив збільшусть-
ся, продукція зерна і інших 
сільськогосподарських куль-
тур вростає дуже слабо. 

Колгоспний лад уважали 
большевнцькі теоретики за 
найвище досягнення совст-
ського режиму, це було 
щось оригінальне, російсь-
ке. внесене до науки марк-
сизму - ленінізму, або, ужн-
ваючи советського окрес-
лення. це було творче роз-

снзму ленінізму. На ньому 
побудував Мао Теє - тунґ 
свої комуни, які теж забра-
ли й забирають мільйони 
людських жертв. 

Після розвінчання Сталі-
на за Його криваві злочини 
супроти членів партії, роз-
вінчаяня як „геніяльного 
стратега", тільки колгоспна 
система рятувала „батька 
народів" від остаточного 
засуду. Але колгоспної сис-
теми Хрущбв засудити не 
відважився, бо він був од-
ннм із тих, що Сталінові до-
помагали цю систему вводи-
ти в життя. 

Хрущова усунули, до вла-
ди прийшли технократи, не 
неуки, як Хрущов, але лю-
ди, які `покінчили нормальні 
високі школи і бачать, що 
всього, що с в марксизмі-
деніяізмі, насліпо брати не 
можна, що марксизм - лені-
нізм одне, а вимоги життя 
— щось зовсім інше. 

Коли колгоспну систему 
вводилося в життя, ці люди 
були або дітьми, або дорос-
таючою молоддю. Воші тої 
системи не видумували, от-
же не мають амбіції її боро-
нити. І коли вони бачать, що 
вона для держави катастро-
фічна. то мусять думати над 
тим, як би її змодифікува-
ти. 

Тільки ж знов заковика, 
бо коли змодернізувати ту 
систему, то що зробити із 
Сталіним? Коли для того 
розвінчання докинути ще 
колгоспну систему, то прнй-
шлося б взагалі викинути 
Сталіна на смітник. 

Нам видасться, що спро-
би реѓабілітувати Сталіна, 
як людину, що заслужила-
ся для СССР у воєнно - мі-
ліхарних ділах, спроби, які 
можна було в останньому 
часі спостерії`атн у совстсь-
кій пресі, мають на цілі за-
певниѓй йому певне місце в 
історії СССР, і цим дати мо-
жливість приступити до хоч 
би частинної ліквідації чи 
модифікації колгоспної сис-
теми. 

Такі думки зродились у 
нас, коли ми читали опублі-
ковану в ..Комсомольській 
Правді" з 7 серпня ц. р. стат-
тю п. з. „Хто ти, господарю 
землі", написану якимсь 
Жуліяим, головним агроно-
мом радгоспу „Красноярсь-
кнй" в Алтайському краю. 
Автор статті інформує, що 
у його радгоспі думали „над 
умовинами. в яких хлібороб 
був бн заінтересований одер-
жатн якнайвищий урожай, і 
що треба зробити, щоб він 
щодня, щогодини впродовж 
цілого року відчував свою 
відповідальність за врожай". 
Бо — пише Жулін — „ніяка 
агрономічна чи громадська 
контроля не може заступити 
персональної відповідально-
сті хлібороба". 

Управа радгоспу, де пра-
цюс Жулін, зробила експе-
римент: роздала групам 
радгоспних робітників біль-
ші .розміром кусні землі на 
ЇХ відповідальність. Коли ро-
бѓгникн побачили, що вони 
є фактично господарями тої 
землі, вони стали працювати 
значно краще і добилися 
значно кращих успіхів. Про-
відників поодиноких таких 
груп питали про їх погля-
ди на справу, і Жулін пере-
дас суть того, що вони ска-
залн. 

Михайло Островерха 

САН ДЖІМІНЬЯН(Г^ 
. . . І знову я, мов спрагне- а по них іще й сукняиа_за-

ний краси й сонця мандрів-
ник, на вершку тосканської 
мрії: у Сан Джіміньяно. На-
зустріч мені — сухі, здорові 
подихи піль, виноградні й 
оливні сади та польові кві-
ти. що сонцем напиваються. 

Найперше, цим разом, за-
йшов я до церкви св. Авгу-
стина. Архітектура — тос-
канська. соняшна готика. 
При вході, праворуч, вели-
кий образ: Божа Мати з Сн-
ном на руках, біля неї — 
святі. Твір тієї доброї тоскан-
ської школи. Підпис під ним: 
„Петрўе Франчіск' Пресбітер 
Фльорентік' Пшксіт 1494". 

В головнім престолі бачу 
образ величезних розмірів: 
Ісус Христос коронує Божу 
Матір. Підпис: П'еро Полля. 
йольо, 1483. 

Фрески на стінах роботи 
мистця Беноццо Гоццолі. Всі 
ці його твори — це життя 
св. Августнна. Всі вони ще 
добре збереглися. Декуди, 
композиційно, мистець пов-
торюс свій чудовий твір ..По-
хід Трьох Царів", що його 
намалював у палаті Ріккар-
ді. у Фл'ьоренції. Саме бо цей 
твір побачив ігумен монастн-
ря при церкві св Августнна 
з Сан Джіміньяно і так ним 
захопився, що запросив ми-
стця до себе, щоб офреску-
вав названу церкву. І Б. Гоц. 
цолі виконав цю працю у 
1465 р. 

Звідси простісінько по-
давсь я на вежу кріпостн, 
що стоїть посередині цього 
села чи містечка. Природа, 
краєвид манив мене. Бож із 
цієї вежі споглядати — ваші 
очі не мають стриму, а за-
хоплення краєвидом меж не 
мас. Та йдучи маленькою 
доріжкою на краю села, я 
почув крнлосний гомін мо-
литви: збірний речитатив. Я 
зупинився — бачу, малень-
ка церковця. Заходжу до неї. 
У головнім престолі мону-
ментальна фреска часів ре-
несансу: св. Августин. Ліво-
руч. іще одна фреска цієї ж 
школи: Божа Мати з Ісусом 
і Святими. З хорів — засло-
нених дерев'яними ґратами. 

вішення й збагачення марќ- Один з них. Нетель, заявив: 

„Коли б закріпили за''нами 
землю на роки, ми при будь-
яких умовах погоди збнра-
ли б не менше як 5 центне-
рів з гектара. . . Чому в нас 
немає такого права, щоб мн 
могли те, що зробимо, роз-
ділнти так. як вважаємо 
справедливим . . . Ми зумі-
ли б прибуток поділити по-
між себе". 

Другий з них, Громов. ува-
жас, що закріплення землі 
і техніки за групою є конеч-
ною справою. 

Третій, Акердонов. так 
описує настрої своєї групи, 
коли закріпили за ними 
1.000 гектарів землі: „Гово-
риш з людиною, дивишся на 
ЇЇ нерозтрачену енергію, яка 
проситься на добре діло, і 
думаєш: скільки ж то у лю-
дей шіціятнви. заповзятлн-
вости і творчої снаги рветь-
ся назовні! Як їм потрібне 
широке діло, що відповідає 
їх душі і силам. І думаєш: 
коли б Чабанов. П'ятниця і 
інші наші знамениті хлібо-
роби взяли землю у свої ру-
кн не на 30 днів жнив, а на 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

слона — несетьс'я `крнлос^і 
молитва черниць: голоовгмо-
лоді, дзвінкі, свіжі. Щодея-
кий час молоденьке, ангель-
ського кольору сопрано, під-
носячи тон, веде' цей хор. 
Дванадцята година: либонь, 
із Царських Часів, шостий 
Час відмовляють?.. 

Іду на кріпость. Кожен 
ступінь вище, все більше по-
ринасте в сонце і синяву не` 
ба; і все більше'огортають 
вас нечувані трасою, преба-
гаті мелодіями прбстори. Тн-
хесенько — аби цієї мови 
поезії не нарушитн ніяким 
ѓалюром. І походжаю по не-
великому квадраті тераси 
вежі. 

Мимохіть зупиняюсь по-
глядом на широкому обійстю 
кріпостн. внизу. Бачу, сторо-
жнха, що пильнує входу на 
вежу, це господарна жінка: 
краса природи, сімнадцять 
середньовічних веж у селі, 
старовинні хра'ми й палати 
— цим не проживеш, це для 
учених, для поетів, романтИ-
ків. мистців. А.вона на оцім 
клаптику землі чого лиш не 
мас! Брескви. сливи, череш-
ні, груші, виноградну лозу, 
оливні дерева..Ще й город 
мас — цибуля, помідори, 
картопля, петрушка, кріп, 
часничок! А он і шматок 
темнозолотистої пшениці, ЩО 
на серп жде: буде яких два-
три полукіпки, але не ті на-
ші. подільські! А над усім 
-— чотири задумані, сонцем 
опахнені кипариси: бо який 
же це був би тосканський 
краєвид та без кипарисів? 
Вони тут — у с ю д и ! . . 

Зійшовши з кріпости, йду 
за село: уявляю собі поба-
чнти наші заѓўмінќи, обніж-
кн. суголовки. Вийшов я на 
край села — не -знайшов то-
го, за чим шукав. Проте, с 
досконала, палка," соняшна 
тиша, що її, лиш хвилинами, 
діравлять ластТвќи і троє сі-
льськпх дітей, що тішаться 
своїми радощами. Але, поду-
мати, вони цю тишу допов-
нюють. Наді мною — прегу-
ста цвітом_ липаі_ аж тіні_і_ 
та стала неворушка в цій па-
хучій ѓўті- На липі -— моно-
тонний. прозорий — мов 
шум навколо Прута! — бре-
нькіт пчіл: бо й у них`акни-
в а ! . . . 

Перед очима ж у мене роз-
горнена казка:'безліч узгір, 
балок, схилів, долин. Усе в 
оливних садах і виноградни-
ках, а поміж ними — ниви, 

гщо на ннх лежать снопн 
зжатого збіжжя. Доріжки ж 
— пам'ятаєте, ті польові, те-
плі й пухкі пилюкою, наші 
доріжки?! — в'ються узгі-
р'ями. балками, долинами в 
цін казковій ' місцині, як 
мрія, як надія'-людини! А 
тут і там, мов повне „ада-
жіо". тсмніють`"кнпариси. 

Лиш на самих долинах, 
над в'ючќим струмком, у я-
рах. наша зелень зеленіє: 
явори, тополі, є й осика і 
— либонь — ліщина. 

На небі — ще .полуднє. 
Ластівки купаються у про-
сторах. А воробець, поет-бо-
геміст, заховавшись у холо-
док. дивується ім. 

На високім` охДлі. наче на 
обніжку, я збираю золотнс-
ту божу кровцю і тужу за 
Глибокою Долиною, біля 
Жизномира! . , . ' 

Сан Джімшьяно, 
липень. 1965. 

Ігор Чмола 

ВІД НІЯҐАРИ 
ДО СКЕЛЯСТИХ ГІР 

(5) 

Обідовин час. і тому годиться дещо перекусити. Іде-
мо до ресторану і замовляємо собі печеню з буйвола. 
Обслуга чемна, ціни помірковані, буйволи смачні, тож 
ласуємо ними і подивляємо ще раз постаті чотирьох прези-
дентів. які заглядають до нас через вікна ресторану. 

Пообідавши, сідаємо в авто і починаємо нашу пово-
ротну дорогу до табору. Часу маємо доволі, тому не сггішіи 
?іося. Вступаєм до музею Кастер парку н оглядаємо екс; 
понатн з історії теренў.. Відвідуємо невеличкий зоологіч-
ний сад. в якому зібрані всі тварини Чорних Гір і чомуіб 
кілька мавп. Пристаємо біля ослів. Звідки вини тут взядИ-
ся Не знаємо, мабуть лишили їх колись шукачі золота, 
та й живуть вони собі в дикому стані донині. Стадо. їх 
досить велике. Пасуться вони на пасовищах обабіч доро-
гн. Наша молодь висідає з авта. озброєна різними кек-
самн і фотоапаратами і починається „братання". 

До табору приїжджаємо ввечері. Небо заступають 
грізні хмари, і починається буря. Хоч доходить тільки 
восьма година - темніє. Хоч злива скоро кінчається, дов-
круги мокро, темно, тому рішаємося на скорий відпочинок. 

Другого дня ранком їдемо оглянути національний 
парк „Вітрової Печери". Переїжджаємо містечко Кастер 
і зупиняємось біля „Гордон Стокейд". Постала вона тоді, 
коли по країні рознеслась вістка, що експедиція Кастера 
знайшла в Чорних Горах золото Одна із груп шукачів 

побудувала оцю стокаду. Це група дерев'яних будників, тів кожний, дітвора не платить нічого. За кілька хвилин 
оточених частоколом. Перебідували вони тут зиму, а вес 
ною урядові війська усунули їх звідси, щоб не мати кло-
потів з індіянамн. 

Наша дорога прямує на південь. Гори щораз мен-
шають. Переїжджаємо широкі поляни і біля одної з ннх 
Сачнмо велике скупчення авт. Пристаємо, бо знаємо, що де 
спинилося кілька авт туристів, там напевно є щось цікаве. 
Зустрічають нас вигуками: .‚Яка шкода, що спізнилися!" 
Бачимо недалеко авт трьох великих буйволш. Вони немов 
щось і тепер бурмочуть. ВИЯВЛЯЄТЬСЯ, ЩО ДВОЄ з них саме 
закінчили боротьбу, І тепер переможений відступає, а пе-
реможець прямує за ним. А так біля ста метрів від нас на 
горбочку пасеться ціле стадо буйволів. Є їх там сотні. 

Постоявши тут деякий час, їдемо далі. Незабаром мч 
вже в національному парку „Вітрової Печери". Тут 
вже не гори, а горби. Зараз після в'їзду до парку бачимо 
на одній з полян якісь невеличкі насипи. На кожному з 
них сидить якась тваринка. Переглядаємо туристичну літе-
ратуру і довідуємось, що мн на терені містечка степових 
псів (прерісн доґс). Куди засягне око. всюди невеличкі 
насипи землі і на кожному з них одна або дві такі тва-

наших кексів і починає „гавкати". Збігається ще кілька 
псів, і кексів уже нема. Тільки на кожнім насипі сидить 
на задніх лапках власник господарства і смачно заїдає. 
Підходимо до одного з них. Він починає „гавкати" і за 
хвилину зникає в норі. Тепер „гавкають" його сусіди, а 
дальші пси спокійно сидять на своїх горбочках. 

Колись містечка степових псів були розкинені по всіх 
преріях західньої Америки. Тепер живуть вони тільки по 
національних парках і пам'ятниках. Всюди збираються 
біля ннх групи туристів. 

Ще кілька хвилин їзди, і ми вже біля адміністрацій-
ного будинку. Тут музей, ресторан і крамниця з пам'ят-
ковими речами. Звідси що'15 хвилин вирушають прогу-

зслбга прибула вЛісаб асЛл і я% бхорону срсги ікаШи; глаќв по Вітровій Печері К?лхуемл гва ќвиѓки по 7л сет-

ринки. Хлопці кидають їм кекси. Один з песиків збігає до Ѓдумка: а що якби попсувалась електрична система? Рен-

мн вже у гурті людей, який провадить молодий, снмпа-
тнчний негр в однострої ренджера. На початок веде він 
нас до первісного отвору печери, невеличкої діри у скелях. 

Колись була ця діра священним місцем для індДян. 
Печера славна тим, що коли атмосферичне тиснення на-
зовні більше як усередині, вітер віє до печери,- коли ВОНО 
противне — віє з печери. Коли різниця велика, вітер на-
стільки СИЛЬНИЙ, що можна чути його свист. Дндіяни вірн-
ли. що ця печера є осідком вітрів. Коли зайде їм охота, 
виходять вони з печери і віють довкруги, коли їм це зну-
днться. вертаються назад. Перша біла людина відкрила 
печеру у 1881 р. Притягнув її сюди свист вітру. Незаба-
ром після того почалося досліджування, і у 1903 р. пре-
зндент Теодор Рузвелт створив тут національний парк. 

Входимо до печери сходами. Вітер справді немов на 
вершку високої горн. Усередині вигідні стсжкн і електрИч-
не освітлення. Прогулянка триває півтори години. Огля-
дасмо великі світлиці, прикрашені різними печерними фор. 
маціямн. Ренджер дає вичерпні інформації і радо відпові-
дас на запити. Коли на хвилину вилучає він, електричне 
освітлення, ми опиняємось у цілковитій темряві. Виникає 

джер. немов відгадуючи наші думки, потішає, що кожний, 
хто входить до печери, мусить матп з собою лямпочку на 
батерії. а крім того свічку і сірники. Наша прогулянка яо-
ходнть до кінця. На денне світло виїжджаємо віндамн. 

Під вечір вертаємося до табору. Знову темні хмари, 
буря і — відпочинок... 

Приходить день святої неділі. Витягаємо з валізок 
наші святочні строї і їдемо до церкви, до містечка Кастер. 
Після того йдемо до озера купатися. По трьох годинах за-
уважусмо! що ми вже „рожеві". Нема ради, збираємо свої 
речі і вертаємося на наше обійстя. Наш „завгосп" частує 
нас обідом. Ну. і шо далі ? 

(Малі буц?І - ^ 



SUMfc ШЩ№шЖНШ ШШЧШШй 
Честер. На. 

ПРЛЗНІІК УСПШШІ В ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ 
Багатьох метод вжнвасть- хлібів. В суботу після відчи-

ся в ащтг,ю української еміґ 
рації в Америці, щоб збереѓ-
та релігійні ти національні 
традиції українського наро-
Ду, а релігійні зркрема. 

Молодь можна вчити тео-
ретнчно й практично. Прак-
тична наука прнннмасться в 
душах дітей, в пам'яті яких 
залишається картина пере-
жвтого. Часто чути від тут 
народженої молоді: ‚‚Отак 
мої родичі святкували, оце 
традиції моїх батьків!" 

Українська православна 
парафія Успіння Пречистої 
Діви Марії в Честері десятки 
літ святкує Храмове Свято-
Празник, зберігаючи релі-
гіі'ші традиції. Цього року 
Призвиќ відсвятковацо в су-
боту 28-го снерпня. В п'ят-
ницю вечором відслужено 
Всенічну з благословенням 

тання часів, св. Літургію со. 
борно відслужили оо. Сте-
пан Біляк, катедральНий 
парох св. Володимира у Фі-
лядельфії, Нестор Столяр-
чук — парох св. ап. Петра 
і Павла у Вільмінгтоні, Дел. 
і місцевий парох Омелян 
Мицик. 

Проповідь по українськи 
виголосив Всч. о. Нестор 
Столярчук, а по-англійськи 
Впр. о. Степан Біляк. Перед 
закінченням св. Літургії пос. 
вячено кадильницю, яку ку-
пяла панна Ліліян Мельник 
в пам'ять померлої мами 
МарЦ Мельник. Відтак посв-
вячено зілля. 

Після закінчення св. Лі-
тургії вірні підходили до ми. 
роваиня та уставлялися до 
прецесійного походу довко-
ла церкви. Під час походу 

рззг а г З Е з ѓ з ѓ zzz= з х : 
‚ЗАПОРІЗЬКА СІЧ" — 327-ий ВІДДІЛ 

Українського Народного С`оюзу в Гемлстеді 
повідомляє своїх Членів, що 

в Н Е Д Ш О , 12 ВЕРЕСНЯ 1965 р. о год. 4 по пол. 
в ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ прн 709 Фронт Стр. в Гемпстеді 

— відбудуться 

ПІВРІЧНІ ЗБОРИ 
Відділу зі звітами Управи й Контрольної Комісії 

за перший піврік 1965. 
в 

Зараз по короткій програмі Зборів відбудеться 

СОЮЗОВИЙ ВЕЧІР 
ДЛЯ МОЛОДІ НАШОГО ВІДДІЛУ 

ПРОГРАМА ВЕЧОРА: співи, декламації, національні 
танці, оркестра — виконують самі молоді члени нашого 
Відділу. Це буде перша цього роду імпреза на терені 
нашого Відділу, а започаткує П Сойзовнн гнмн. відспі-

ааішй рівнож самими молодими членами Відділу. Ц 
До молоді промовлятиме адвокат І. Флне. голови U 

Обласного Комітету Відділів УНСоюзу Метрополіталь-
ної Округи Ню Иорк. 

Ддл молоді перекуска Вступ вільний. ( 
Просимо всіх Членів прибути на Збори й цю пер- Ц 

шу нашу союзову імпрезу і Припровадити зі собою сво- Ц 
іх Дітей, як рівнож запросити своїх знайомих. 

ЗА УПРАВУ ВІДДІЛУ: 
Василь Захарія, в. р. Михайло Рій, в. р. 

голова рек. секретар 
-atfc а с -яг ч г -зе а ь , :геп1 

СТАРШИНА ПЛАСТОВОЇ СТАНИЦІ 
в КЛІВЛЕНДІ, Огайо 
мас шану повідомити, що 

ТОРЯЕСТВЕННИИ АКТ 
ПОСВЯЧЕННЯ ПЛАСТОВОЇ 

ОСЕЛІ 
(Minefield, Ohio при Shedd Road) 

— відбудеться -

в неділю, 12-го вересня 1965 року 
РАМОВА ПРОГРАМА: 

Год. 11:30 — Польовя Служба Божа; 
Год. 12:30 — Довершення Акту Посвячення Оселі; 
Год. 5:30 — Святочнп Пластова Ватра: 
Год. 6:30 Закриття Свята. 

На цю урочистість запрошуємо Представників всіх 
Пластових Станиць-Груп, Делегатів Організацій! Това-
риств Клівлендеької Округи та широкі круги свідомого 
Громадянства в КУМИ' 

Адреса на листи: 
PLA8T, Івс, 1202 Ken 11 worth Ave.. Cleveland. Ohio 44113 

Тел.: SU 1-4329 (Пластовий Дім в Клівленді) 

г 
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СОЮЗ УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКИХ 
СПОРТОВИХ ТОВАРИСТВ — СХІД 

Делеґатура УСЦАК 
влаштовус в порозумінні та у співпраці 

з УПРАВОЮ ОСЕЛІ УНСОЮЗУ „СОЮЗІВКА" 

в днях 11-го і 12-го вересня 1965 р. 
на „СОЮЗПЩГ в КЕРГОНКООН, Н. И. J 

ВІДБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
жіночих і чоловічих дружин, 

членів СУАСТ-Схід 

за мандрівні чаші „СОЮЗІВКИ" 
Початок турніру в суботу, 11-го вересня, 

о год. 11:00 рано. 
Зголошення дружин до участи в турнірі найпізніше 

до 9-го вересня ц. р. прийми': Ланковий Відбиваний СУ-
АСТ-Схід на адресу: 

Dr. М. SNIHUROWYCZ 
1 Goodwin St., New Haven, Conn. TeL: 469-970? 
Турнір відбудеться без огляду на ПОГОДІ'. Управа 

„Союзівки" подбала про залго в середній школі міста 
Кергонксону на випадок дощу чи навіть холодної погоди. 

Збірка дружин о год. 10-ій рано у вестибулі голоано-
го будинку (гостннннці „Союзівки"). 

На з'їзд? ОДУМ-у обрано новий ЦК і нову 
гол. управу ОДУИ-у в ЗДА 

Аќкорд. До складу, об-
раного на П'ятнадцятому 
Ювілейному З'їзді Об'єдяав-
кя Демократичної Украінсь-
кої Молоді в дні 5 вересня 
ц. р. нового Центрального 
Комітету, що ного очолив 
ред. Микола Француженко, 
увійшли: Юрій Охрим І Ва-

співав хор і нарід пісні до 
Пречистої Діви Марії й про-
читано св. Євангелію в обох 
мовах на кождому розі церк. 
вн та окроплювано освяче-
ною водою. Богослужба. 
процесійннй похід та пісні 
пригадали старшим людям 
РІДНИЙ Край, а молодь на-
повнила свої думки багац-
твом української релігійної 
культури обнчаїв та релігій-
них святкувань. Хор співав 
під управою іяж. С. Шев-
ченка. 

Після церковних Богос-
лужб вірні засіли до столів 
у церковній залі в такому 
числі, що треба було додат-
ково ставляти столи. Праз-
ннчний обід приготовило 
старше І молодше жіноцтво 
парафії. Страви поблагос-
ловив о. Н. Столярчук. Гос-
подарем свята був тут наро-
джений Іван Михальцевнч. 
заступник голови парафії 
і асистент директора галску-
лу, який привітав духовев-
ство і вірних та передав ве-
дения дальшої програми інж. 
С. Шевченкові. Промовляли 
оо. С. Біляк і Н. Столярчук. 
Програму ` Свята відкрили 
вступним словом яо-украТн-
ськи панна Дарія Яцик, сту-
дентка гайскулу і по-англій-
ськи Теодор Мельнячук, сту-
дент гаискулу. 

По українськи декдямута. 
лн Теодор, Петро І Володн-
мир Надзьо і Андрій Лоян, 
за що присутні нагородили 
їх гучними оплесками. Дві 
пісні по-англійськи ‚‚Пре-
чистая Діво Мати", ‚‚Наза-
рета" відспівали Давид Ве-
селовський і Юрій Равлик, 
учні української школи. 
Спів був під керівництвом 
і супроводом Дарії Яцик, 
яка старанно все прнготови-
ла. 

Кінцеве слово мав місце-
вий парох о. О. Мицик, а 
свято закінчив молитвою о. 
Степан БІЛЯК. О. О. М. 

силь Пономаренко — засту-
пннки голови, Леонід Чу-
довськи`й — секретар, д-р 
Юрій Криволап — референт 
зовнішніх зв'язків, Іван Пав-
ленко — референт юнацтва. 
Вадим Вакуловський — фі-
навсовнй референт, Леонід 
Ліщина — референт внутрІ-
швіх зв'язків та голови уп-
рав ОДУМ в ЗДА і в Кана-
ді — Антін Філімончук і Ві-
ктор Педеико, як члени ЦК. 
До головної управи ОДУМ-у 
ЗДА, що її очолив Антін Фі-
лімончук, увійшли: Іван Є-
мець — 1-ий заступник го-
лови, Іван Івахненко — 2-ий 
заступник голови й орган і-
заційннй референт, Ліда Фе-
доренко — секретар, Олек-
сій коновал — референт 
преси, Євген Кальман — ре-
ферент юнацтва, Олексій 
Пошивѓшиќ — культурно-
освітній референт, Валентин 
Поливко — референт зв'яз-
ків, Олена Лободенко — 
скарбник. Петро Сенько — 
референт спорту, Володимир 
Григоренко — заступник 
референта юнацтва. До Кон-
трольної Комісії були обра-
ні: Данило Заверта'йло — 
голова. Ярослава Францу-
женко і Петро Гурський — 
члени, до Товариського Су-
ду: Іван Шраденко — голо-
ва, Ніна Стокальська і Ва-
снль Коновал — члени. З'їзд 
постановив на своїх нарадах 
признати звання найкра-
щої філії — Філії ОДУМ в 
Шикаґо, найкращої одумів-
ки 1965 р — Олені Лукас і 
найкращого одумівця — Єв-
генові Федоренкові — доте-
перішньому голові ЦК ОД-
УМ-у. 

НАБИРАЮТЬ ВІДВАГИ 
(Закінчення із сто. 2-ої) 

роки, то які б вони хлібо 

ДВАДЦЯТЬ ВІСІМ 
КЛІТИНОК 

Інструктор Ясинуватсько-
го комсомолу Олекс'и Ками-
шайський (Донеччина) май-
же тиждень готував для 
обкому „розширену довід-
ку". Що ж то за довідка? 
Довжелезний список акти` 
вістів району, і навпроти 
кожного прізвища двадцять 
вісім клітинок, що в них 
треба записати відповіді -
де народився, з ким пос?а-
рився, де вчився і т. ін, (З 
статті Г. Яновсьќого у „Мо-
лоді України" 18 серпня). 

робські чудеса показали!" 
І четвертий з них, Сашин-

ський. який готовий радгос-
пові платити за пальне, за 
машини, за добрива, так 
ставить справу: ‚‚Щоб наша 
ланка була на землі дійсним 
господарем, потрібно закрі-
пити землю за нею не умов-
но, а юридично". А на за-
пнт. чи таке закріплення не 
було б порушенням принци-
пів СОЦІАЛІСТИЧНОЇвласности. 
відповів: ..Чи можемо ми 
закривати очі на щораз час-
тіші випадки такого розу-
міння громадської власнос-
тн: власність, добро наше, 
народне, державне — зна-
чнть нічне". 

Сашннський каже, що в 
СССР формально земля за-
кріплена за колгоспом чи 
радгоспом, але голови кол-
госпів і директори радгос-
пів змінюються, земля вкри-
васться бур'янами, гніздяться 
на ній сусликн, машини псу-
ються, бо не дбають про їх 
направў. Ніхто не почува-
сться до відповідальності! за 
це. Інакше було б, коли б 
їх закріпити за ланкою, яка 
мала б бути юридично са-
мостійною продукційною 
одиницею з відповідальни-
ми правами й обов'язками. 

Про нежиттсздатність кол-
госпної системи написано на 
Заході багато книжок, але 
так влучної характеристики, 
як її подали згадані бриґа-
дирн. хіба ще не було. Для 
колгоспної системи вона ни-
щівна. З неї ясно понад вся-
кий сумнів одне: земля бу-
де давати високі врожаї ли-
ше тоді, коли людина, що 

працюватиме на ній, буде 
вільна робити так, як вона 
хоче, і коли 'вона сама за все 
відповідатиме. 

Факт, що таку гостру крн-
тнку ' колгоспноЃ системи 
опубл і кован о в одній із го-
ловннх совстськнх газет, не 
потребус коментарів. Крити-
ка „знизу^" мас ' допомогти 
совстським лідерам валити 
одне з большевицьких освов-
них „табу"." -` ̀ --` ` 

абв. 

п̂  вага! ІТАСЕИК й ОКОЛШЦГ Увага! 

нлвчлііші в шкалі 
ЖРАЇЙОЗИАВГГГВА 

в Иаеейку, її. Д І К . 
— РОЗПОЧНЕТЬСЯ — 

в СУБОТУ, 11 ВЕРЕСНЯ ц. р. о год. 8:30 ранку 
в Rooeevelt School ора Harrfaoii St., Paesalc, NJ. 

Ф 
Кит it до 1-ої кляся, до класи малярства та до к.іясм 
народ них танків відбудеться 11-го вересвхґ в прнміщешіі 

школн від 9-11 раниў 
В 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ БДТЬКІВ відбудуться в ивдЬію, 
26-го вересня ц. р. о год. 2:30 џо пол. в Українській Ден-

тралі при Hope Ave. в Ласеаку. 
ЬЛТЬКІБСЬКІШ ДИРЕКЦІЯ 

КОЛПТКТ ШКОЛИ 

Український Музичний Інститут 
ШКОЛИ: НЮАРК і ЕЛ13АБЕТ 

ШКІЛЬНИЙ Р І К 
Ї№М№ 

ПРЕДМЕТИ НАВЧАННЯ і УЧИТЕЛІ: 

ФОРТЕП1ЯН: 
Т. Богдаііська: ES 2-0455 
L Заяць: ES 5-6059 
Д. Каршюввч; ES 5-5689 

(у вересні Е8 2-0455) 
Г. Клкм: ES 4-7819 
М. Кривокульська FL 1-2127 
Г. .Міф(ииіш"М'іпіп: 
212 А 1 4-2024 лбо AL 4-6943 
Початок навчання 

М. Шлемкевяч-Совнцька: 
276-3134 

Р. Темнвнька: ES 5-0860 
СКРИПКА: 

В. ІИснк: 212 VI 7-2566 
АСИСТЕНТИ: 

Зірка Гватик — фортепіан: 
ES 4-1743 

Всеволод Будияй — 
теоретичні предмети 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовус — 

Д Л Я ВІДЗНАЧЕННЯ ЗДОБУТТЯ ПЕРШОЮ КОМАНДОЮ 

Мистецтва і Чаші ЗДА у футболі 
НА РІК 1964-1965 

ВЕЛИКИЙ БЕНКЕТ 
в суботу, 11-го вересня 1965 р. о годині 7-ій вечером 

в Українському Народному Домі в Ню Йорќу 
(142 Друга Евеню) 

З УЧАСТЮ ПРЕДСТАВНИКІВ УКРАЇНСЬКИХ О Р Г А Н І З А Ц І Й Т А 
АМЕРИКАНСЬКИХ ФУТБОЛЬНИХ УСТАНОВ. 

ПО БЕНКЕТІ ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
Тому, що пс'редбачиг.ться велике число учасників, просимо заздалегідь релер-

в}вятн сові місця Вступ на Бенкет і Забаву $М(Ю під особи Вступ тільки на За-
баву — 52.50 

Зголошешіа приймаються 
1) В домівці УСК-у прн 12 С т. Маркс Плеяс, Ню Порк, тел.: АЬ 4-0031 
2) У фірмі Roman Рагсеія Service, 141 Друга Евеню, Ню Иорк, тел.: QB 5-74S0 
S) В Українській Ювілірній Фірмі. 1SS Друга Евню, Ню Иорк, мд. : GR 5-3376 
4) В Украіиській Фрвзісрпі НІќ. ГоловЬіського, 123 От. Маркс Плебс, Ню Иорк. 

УПРАВА 
І0 ДЄД д . — - Д - . т ^ 

Ф Сгнпеггські війська в (.Імені 
приготовляються до виізду до 
Єгипту. Єгипетський прези-
дент Нассер вислав був три 
роки тому к. 60.000 вояків для 
підтримання с м є н ськнх — 
слухняних Нассерові респуб-
ліканціи проти тамошніх мо-
нархістів. Але виявилось, що 
громадянська війна в Ємені 
коштўе Єгиптові забагато кро-
ви і ггю ,пеп. бо Савді Арабів 
успішно помагала монархіс-
там. В минулому тижні Нассер 
і савді-арабський король Фей-
сал замирились і Нассер обі-
цяв відкликати військо з Єме-
ну. 

БА^ТЕТНА Ш Б О Л А 
РОМИ ПРІЇПМИ-
БОГАЧЕВСЬКОІ 

Впаея від 7-го вересля 
в год. б до 8 веч. 

138 2nd Ave. Studio 2 А 
OB 7-7187 І 

І! 
`й Ню Иорк, тел.: 

Платне огол. Paid adv. 

УКРАЇНЦІ та УКРАЇНКИ 
МІСТА ДІТРОИТУ! 

Голосуйте на Українця 
на Суддю „Трефіќ Корту" 

Федора 
ЦІКАВОГО 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ відділив 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО с о ю з у 

в МОНТРЕАЛї і ОКОЛИЦЇ 
повідомляє а великим жалем ї'ї смутќим 

про непіджалувану втрату в особі 

БОГДАНА МЕЛЬНИКА 
Головного Радного Українського Народного Союзу, 
Секретаря Окружного Комітету Відділів УНСоюзу, 

Фінансового Секретаря УНСоюзу Відділу ч. 4S4,. 
що помер по довгій І тяжкій недузі дня S вересня 1066 р. 

Похорони відбулися у ні ѓл ОІІОК, див 6-го вересня 1965 
року о ̀ год. 9-Ш рано Після ЎПОКІЙНОЇ, Служби БожоТ!в 
церкві св. Архястратнга Михаїла, при вул. ІбервІль `с 
2888 на кладовище Мааит Рояль. ' 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
УПРАВА ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ 

ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ в МОНТРКАЛ! 

535 

Fred 
CIIEKAWAY 

for 
TRAFFIC JUDGE 

Адвокат, Професор 
Права, Ветеран 

Правнбори: 14 вересня 
Число па Б А ЛЬОТІ 

0 152 

В глибокому смутку повідомляємо Рідних І :інини.чнх, 
що дня 7-го серпня 1965 р. в Чехословаччнні. 

по тяжкій і довгій недузі упокоївся в Возі в 80 років 
наш Найдорожчий і Невіджалуваішй 

ТАТО і ДІДУНЬО 

бл. П. 
ВОЛОДИМИР ЯВОРСЬКИИ 

уроджений в Лнпю. поніт Турка, Зах. Україна, 
в сімТ о. Івана Яворського. 

Судовий радник нл Чехословаччіші та учасник 
Визвольних Змагань (сотник). 

Горем прибита Родина: 
ЛІДІЯ, ЛЕОНІД. МИРОСЛАВ — діти 
МИХАПЛО Ш)Л()(`-ЯН ЬКІІИ — зять 
ЯРОСЛАВА й АННА — иевігпш 
ІГОР. ХРНСТЯ, ЛЬОНЯ. ПЕТРУСЬ. 

ЛЮДМИЛА І МАРКІЯН — внука 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА виправиться 
в СУБОТУ, 18-го ВЕРЕСНЯ ц. р. в церкві св. Покрови. 

Бронќе, Н. П,. о год. 8:80 ршіку 

Замкггь- квітів на свіжу діогплу 
нашої Дорогої Теги 

бл. п. МАРИ КОБЗЯР 
складаймо 20 додярів 

нд цілі Наукового Товаряста їм. Шевченка в Америці. 
Ольги і Свген ТЮТЬКО 

— 
У 40-ШЇ Д Е Н Ь СМЕРТИ 

СВ. п. 
д-ра Євгена Приходьно 

буде відправлено 

П А Н А Х И Д У 
у неділю, 12-го вересня 1965 року 

. після св. Літургії, в 12-ІЙ год. дня 
в Церкві св. ВОЛОДИМИРА 

НЮ ИОРК, 82-га вулиця, Захід 
ДРУЖИНА 
РОДИНА 

Ділимося сумною вісткою л ІМдііими І Знайомими, 
що в неділю. 5-го вересня 1985 року і 

ўпоки'піѓм в Болі. 
наш Найдорожчий 

ЧОЛОВІК, ТАТО І БРАТ 

бл. п. 
МИХАЙЛО ЗУБИК 

проживши 68 p.. родом :і Бібркн коло Львова. 
ПАРАСТАС відправиться в н'нтішцю, 10-го вересня 

1965 р. о год. 8-Іп веч. п похоронному :шведешіІ Хци`%ісл 
Fuoera) Home, Franklin A Broun у ФілядельфО, Па. 

ПОХОРОН в сувотз-, 11-го вересня 1965 р. 6 гох 9-ІЙ 
ранку з того ж заведення до катедрн Непоіючного Зіѓ-
чаття, а опісля на цвинтар Преси. Мнрії. 

В безмежному смутку: 
дружина — КАТЕРИНА 
сніін — БОГДАН " 

(`Тѓ:ФАН В Краю 
брат — ПЕТРО 
сестри — ЮЛІЯ. МАРІЯ І СОФІЯ 

— т -

Дня 9-го вересня 1965 року, 
В П Е Р Ш У РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

нашої Невіджалуваиої і Незастушіої 
МАМИ 

бл. п. Марти Заячнівсьної 
буд^ть відправлені 

ЗАУПОКШНІ БОЃОСЙУЖЕННЯ 
в Ш И К А Ґ О і ГАРТФОРДІ 

ДОНЬКА і СИН 

2 

Paid adv. 

Mary V. Beck 
0 $4 

Thoman L. Polndexter 
0 135 

William G. Rogell 
0 138 

Anthony J. Wicrzblcki 
0 148 

He-elect Re-elect 
The Four Stalwart Conneilmen 

Who Have Always WORKED and FOUGHT for the PEOPLE 
Primary Election — SEPTEMBER 14th This Ad donated by Friends 

Чи 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
мойого Дорогого Незабутнього : 

МУЖА 

бл. п. СТЕПАНА 
ОЛЕЌСЮЌ А 

відправиться 

ПАНАХИДА І 
ПОСВЯЧЕННЯ ПАМ'ЯТНИКА 

НА МІСЦІ ПОГО ВГОНОГО СПОЧИНКУ 
на Українському Цвинтарі 
в БАВНД БРУКУ, Н. Д ж . 

в неділю, 12-го вересня 1965 року 
в ѓод. 12-ій вполудне. 

Про це повідомляє Родину. Приятелів І Знайомих 
Дружина ПАРАСКА 

П О Д Я К А 
4-го серпня 1965 р. підійшов у Вічність, після тяжкої 

недуги, наш Незабутній МУЖ. ВАТЬКО 1 БРАТ 

сл. п. д-р Євген Кіндратович 
ПРИХОДЬНО 

У нпх днях важкого горя й смутку великою розрадою 
ДЛЯ Нас були ТІ ОСОбЛИВІ ВИЯВИ СПІВЧУТТЯ. ЯКИХ МИ .і№)ІП-
лн від Дрўаїв і Знайомих. Дякусмо їм за це від щирого 
серця. ' ' ' 

Гклвдасмо подяку Всч. отцю Протопресвітерові Л. Ве-
соловському, отцю М. І'ибачуконі і нроф- В. .Чапітнещґчу 
:іа відпрввлсиня Панахид і похорону та за похорони) про-
повіді. 

Наша вдячність Високодостойному д-рові С. Ввтвндь-
ко.му. Президентові УІП` у еклилі, за участь у Панахнді 
й похороні. 

Дякусмо Організаціям ^Товаришам Покійного за по-
смертиі повідомлення, за зложені вінки па домовину та За 
пожертви замість KBtrlBjy фонд ДЦ У HP. Зокрема, Това-
риші Покійного — ПічѓЃ' Д. Бакум. А. Гх довський, 3. ІВВ-
сишнн. К. Мар)іцак, П. ІПиірук. II. Самоилів багато по-
труднліи-ц прн організації iiovopmiy, за що висловлюємо 
їм паївў сердечну подяку. 

Висловлнм.мо іцнру подяку за листовігі вияви співчут-
тя й за зворушливі прощальні промови, а також ycbt, що 
допомагали в удаштуванпі похорону І трагіелн тв киізт 
численну участь у похороні І відпровади'ли Покійного мн 
місце Вічпого С`починку. 

Нехай Господь нагородить Вас за це! 
ТЕТЯНА — дружина 
МАР'ЯНА ЗАДОЯНА —- долька 
ВІКТОР — брат 



СВОБОДА, ЧЕТ'ВЕР, 9-го ВЕРЕСНЯ Мв5 Ч. 166. 
'її - і . 

На літніх курсах УВУ в Мюнхені 
(Враження бувшої студентки УВУ в Празі) 

Тридцять літ тому назад, 
одного туманного жовтнево-
го ранку, такого характерне-
тичного для осінньої Праги, 
ступала я по твердому ка-
мінному хіднику вулиці, що 
звалася ' „В Амечках". Як 
нова студентка Карлового 
Університету, природничого 
факультету, недавно при-
Іхавши в Прагу, я поспішила 
записатись теж на Україн-
ськнії Вільний Університет, 
який був приміщений на по-
версі одніѓ.! із. звичайних 
празьких кам'яниць тієї ву-
двці. 

Я знала, що того фаху, 
якого я вибрала собі для 
життя'і збиралась студіюва-
ти, на УВУ не викладали. 
Але, не дивлячись на те. 
це так вже годилось кож-
ному українському студен-
тові, де б то він не вчився, 
чи на високій школі техніч-
ній, чи на медичному фа-
культеті, чи на прнродннчо-
му, — кожен вважав своїм 
обов'язком записатись рівно-
часно і я а Український Віль-
няй Університет. — Це був 
якийсь неписаний закон. В 
той час я це робила меха-
нічно, не усвідомлюючи собі 
цього, чому я записуюсь, 
просто тому це робила, бо 
так казав Мені мій батько, 
так робила моя старша сест-
ра. Тільки в пізнішому часі 
я усвідомила собі, що для 
мене УВУ значить в житті. 

Спогади у мене про празь-
кнй УВУ незабутні, гарні, 
теплі. В той час я не доціню-
вала, яке духове багатство 
він собою представляє, і яке 
це`` незвичайне щастя було 
для нас, що ми мали мож-
лнаїсть черпати зі скарбниці 
нашої нефальшоваиої укра-
ікської науки, слухати .вик-, 
лади про нашу культуру. 
історію, мистецтво, літерату-
ру, етнографію та інші на-
уки, що ми мали можливість 
слухати таких чудових про-
фесорів, виклади яких були 
повні любовн до рідного 
краю і повні етичного багат-
ства. Ми жили на чужині, 
але були завдяки УВУ — 
тісно зв'язані з' нашою рід-
ною культурою. 

Незабутніми осталися внк-
лади професора Дмитра Во-
лоднмировнча Антоновича. 
ми зі захопленням слухали 
про київські церкви, виќла-
ди, які він нам завше ста-
ранно збагачував численни-
мн ілюстраціями, виклади 
про українську народну но-
шу, про український театр 
і т. п. 

Ми радо слухали профе-
сора Ваднма Щербаківсько-
го, якого ми л любов'ю між 
собою називали ..Розкопка" 
(бо він, крім етнографії і 
антропології, викладав про 
археологічні розкопи на Ук-
раїні). який до нас ставився 
завжди так щиро, по бать-
ківськи. Найбільше мені за-
палн до душі ного виклади 
про Українське Різдво та 
про інші народні звичаї на 
Україні. Тут в мене в па-
м'яті, як на екрані, прохо-
дять постаті моїх брнлянт-
них вчителів. — професора 
Смаль-Стоцького. Д. І, До-
рошенка та інших, яких вик-
лади слухати було великою 
насолодою. Всі вони були 
нашими добрими вчителями. 
Вони, як наші батьки, ціка-
вились нашими життєвими 

проблемами, ставились д о 
нас прихильно і щиро, як 
рідні. 

Ті часи давно минули, ба-
гато з них вже нема між 
живими, але ми часто зга-
дусмо про них з пошаною 
і вдячністю. 

Особливо яскраво мені зга-
дались ті часи в той день, 
коли я недавно йшла з мо-
сю дочкою в Мюнхені, по 
„Англійському парку" в нап-
рямі до вулиці Ляпляса, на 
Український Вільний Уні-
вереитет, де відбувалися літ` 
ні курси. 

Враження, які на мене 
зробили ці курси, перевищи-
ло усі мої сподівання. 

В світлій, гарній авднторії. 
зібралися студенти і студент-
КИ - українці із цілого віль-
ного світу, щоб замість від-
почннку в літніх вакаціях, 
присвятити місяць студіям 
українській культурі, щ о б 
почерпати з безсмертних цін-
н'остей. якими живе наша 
нація. 

Виклади на'літніх курсах 
УВУ надзвичайно ц і каві, 
старанно підготовані, живі, 
добре підібрані. Тут спонтан-
но вибухають' потоки нашої 
багатої невмирущої духової 
культури; нездушеної, віль-
ної. І професори, хоч нові, 
але такі самі, як колишні 
мої були. 

Я бачу багато молодих 
облич, які вслухаються у 
виклади. Це молода наша ґе-
нерація, яка народилась, або 
принаймні виросла, у віль-
ному світі. Тії ці досягнення 
науки і те. що вони про неї 
слухають, здаються, як і ме-
ні, колись за молоду здава-
лись. мабуть, еамозрозумі-
лнм. 

І тільки бажалося б. щоб 
цієї нашої молоді було на 
цих унікатно-цінних внкла-
дах, ще більше, щоб уся на-
ша молодь, що вчиться на 
високих школах у вільному 
світі, не пропускала нагоди 
і посвятила місяць своїх літ-
ніх вакацій викладам літніх 
Курсів Українського Вільно-
го Університету в Мюнхені. 

Бо наша молодь на еміґ-
рації, що студіює на високих 
школах, наша майбутня ін-
теліґенцін, мусить бути все-
стороніща, інтелігенти і Щ а 
ніж будь-яка інша молодь 
в світі. Мусить крім свого 
вузького фаху, добре воло-
діти фактами з нашої істо-
рії. літератури, мистецтва і 
т. п.. щоб не відчужалися від 
рідної культури. А саме внк-
лади УВУ навчать нашу мо-
лодь шанувати і любити на-
шу культуру, а в разі пот-
ребн бути добрими інформа-
торами в цій ділянці на чу-
жнні; а коли прийде час. на 
рідній землі. 

Такі знання в наших су-
часннх обставинах, для нас. 
як прнналежннх до націй 
без власної самостійної дер-
жавн. неминуче потрібні. 

Нам потрібні молоді інте-
ліґенти, добрі фахівці у різ-1 
них господарських і духових) 
ділянках, люди культурні, і 
знавці чужих мов, фахові 
дипломати і т. п.. але при 
тім усім, щоб це були люди 
нашої української культури, 
високих етничних вартостей 
і великі патріоти. А цих на:.: 
виховає Український Віль-
ний Університет. 

Л. Манджула-Дробіль 

Елеігоіл, I I . ї ї . 
СУМІВСЬКІ ТАБОРИ 

Учасники вишкіл ьного табору С`пілки Української Молоді 
Америки разом із командою під пам'ятником Героїв на 

Оселі СУМА в Влленвілл. 

В ж е 10-ніі рік відбува-
ються на Сумівській оселі 
біля Еленв ілу Відпочннково . 
ВИШКІЛЬНІ табори д л я стнр-
шого і молодшого юнацтва 
СУМА. Д о в к о л и ш н і Осеред-
ки і Відділи юнацтва Н ю -
иоркської Округи висилають 
юнацтво на Оселю, д а ю ч и 
молоді життєву радість, 
знання та плекання сумівсь-
ких чеснот. 

Цього року відбуто тут два 
тритижневі табори. Перший 
звався ім. М. Павлушкова 
і тривав від 4-го д о 24 лип-
ия- другий, LM. ген. хор . Т. 
Чупринки від 25 липня д о 15 
серпня.. 

П е р ш и й табір мав 345 у-
часників, другий 278. К о ж -
ний табор мав окремі чотн-
рн підтабори старших юна-
чок, м о л о д ш и х юначок, 
старших юнаків і м о л о д ш и х 
юнаків. К о ж н и й підтабір з 
окремою н а з в о ю мав свойого 
команданта і виховника. 
Підтабори б у л и поділені на 
рої, з ройовими на чолі та з 
впорядниками . 

Цього року команда табо-
рів с к л а д а л а с я м а й ж е із мо-
лодих . тих , які 10 років то-
му б у л и першими малими 
таборовнками н а оселі , вн-
росли в СУМ-і і навчались, 
о с я г н у л и ступені виховнн-
ків j тепер перебрали в свої 
досвідчені руки керму табо-
ру від старших своїх друз ів . 
Л и ш е два члени Команди — 
проф. І. Ю р ч е н к о і пані І. 
Кононів б у л и зі старших. 

Командантом таборів ім. 
П а в л у ш к о в а і ім. ген. Ч у п -
ринки б у в молодий сумівець-
д р у ж н н н н к , студент універ-
ситету Л ю б о м и р Кбрмелюк. 
який д у ж е д о б р е вив'язався 
зі свойого завдання. Б у н -
ч у ж н н й — с у м і в е ц ь - д р у ж н в . 
ник В. Д а н ч у к , писар - юнак 
В. К у р и л о , головний 4 внхов-
ннк — п р о ф . І. Юрченко . 
В и х о в н н ц е ю п ідтабору стар-
шнх юначок б у л а пані І. 
Кононів, а виховннцею мо-
л о д ш и х юначок, студентка 
університету — сумівка Ре-
ната Ш а р а н . 

Комендантами підтаборів 
б у л и ю н а к и і ю н а ч к и -— 
д р у ж и н н и к и Н а т а л к а Ш а -
лай„ Т а н я Красій, Ярослав 
М и х а й л ю к і Юрій Петренко. 
Треба подивляти тих моло-
д и х юнаків і юначок, які 
віддано і справно у п р а в л я -
лн табором, такою великою 
спільністю юнацтва, а табо-
ровики л ю б и л и їх, і відда-
валн їм н а л е ж н и й таборовий 
послух . Д е к о л и неодна мам-
ця кривилась і хот іла роз-
поряджаті? по свойому, прн-
бувши н а відвідини своєї 
доні-пестійки, чи пустунчн-
касина, то діти звертали у-
вагу мамі так: „Ми тут одна 
родина і мусить бути поря-
док, як с к а ж е наш виховннк. 
А ти. мамцю, не ж у р и с ь , бо 
мені тут добре ." 

Цілоденний побут ь табо-
рі — це постійний рух , мов 
правдивий вулик б д ж і л , д е 
все мас своє місце, і прнзна-
чення. Ранішня зоря — це 
в ѓод. 8-ій рано поклик труб-
кн вставання, миття, р у х а н . 
ка. ранішня молитва, денний 
наказ із гаслом дня, спільне 
снідання та прятання кімнат 
— змагання за прапор чис-
тоти. Вихід групами на гу-
тіркн, повернення до табору, 
обід, пообідовий відпочинок, 

вихід на озеро і ріку, ку-
пання підвечірок над озе , 
ром. спів, спортові гри, ве-
черя. гри і забави, вечірній 
апель - молитва і год. 9 : 3 0 
вечором — голос трубки го -
лоснть про нічну' тишу. 4 

Після перебутого дня на 
сонці і повітрі, серед л ісу 
і з а п а ш н и х цвітів, гір і во-
ди. таборовиќй засипляють 
здоровим, глибоким сном. 
Л и ш е вогники біля брам та-
бору нагадують, щ о тут сто-
ять друзі . стійкові, та бере-
жуть сну таборовнків-сумів-
ців. 
Медична опіка табору б у л а 
в руках досвідченої мед-сес-
трн. пані Софії Д е ф р е н к о , а 
раз в тижні відвідував табір 
л ікар із Еленвілу . 

Тематика гутірок першого 
табору б у л а пов'язана із с о -
рокріччям створення СУМ-у 
на Україні, 20-ліття віднов-
лення СУМ-у на еміграції, а 
тематика гутірок другого та-
бору — життя і діяльність 
ген.-хор. Т Чупринки і ДІЇ 
ЎНА. Крім цього юнацтво 
вивчало теренознавство, пра-
КТИЧНІ вправи з сумі всьќого 
знання та відбуло ряд про-
гульбк. На закінчення табо . , 
рів відбітзалнся величаві 
Сумівські Вогні-Ватрн. Тоді 
п р и ї ж д ж а л и на Оселю сотні 
батьків і гостей. Велику, 
з б у д о в а н у на взір гуцульсь-
кої ДЗВІНИЦІ ватру, обступн-
лн колом таборовиќй, а за 
ними батьки та гості. Перші 
частини ватри б у л и прнсвя-
чені річницям створення СУ-
М-у і сл. п. генералові Чуп-
ринці. Д р у г а частина ватри 
— це побут на Таборі — 
змальований в скечах, д у е -
тах, п існях і коломийках. 
Треба подивляти впоряднн-
ків і виховииків. що протя-
гом трьох тижнів після різ-
ннх таборових зайнять, 
змогли з л о ж и т и і так цікаво 
виконати Програми Сумів-
ськнх Вогнів. 

Під час таборування кож-
ної суботи були сумівські 
зустрічі , ,вогники" з відпо-
відною програмою та заба-
в о ю д л я старшого юнацтва. 
В к о ж н у неділю і свята від-
бувалнсь в каплицях Богос-
л у ж е н н я що їх відправляли 
сумівські капелянн: для ка-
толнків — о. Л. Гузар , для 
православних — о. І. Тка-
чук. Існували відбиванкові 
і футбольні д р у ж и н и , які 
змагались між собою та з 
командами гостей на Оселі. 

Приємною несподіванкою 
д л я табору був приїзд понад 
ЗО пластунів, які завітали на 
о с е л ю СУМА і були гостями 
сумівців протягом двох днів. 
І оця дводенна д р у ж н я спів-
праця. спільні прогулькн, 
спортові гри, відбиванќа, ко-
паний м'яч, обмін таборовн-
ми спостереженнями. ї 
близька зустріч молодих 
членів двох найбільших мо-
лодечнх організацій — за-
лншаться довго в пам'яті 
пластунів і сумівців. 

Варта відмітити, щ о в 
цьогорічних таборах на Осе-
лі СУМА п а н у в а л а взірце-
ва чистота і порядок та 
смачні й здорові харчі. Д о б -
ре підібрані впорядники та 
гарний, новий сумівський 
однострій робили приємне 
враження на всіх. Рад існо 
завважували старші, щ о з 
уст малят гомоніла україн-
ська мова. Коли дехто з та-

боровиків „забувався" гово-
рити по українськії, то йому 
про це негайно нагадували 
вїіорядники. 

Кожного тижня відвідував 
табор голова Таборової Ко-
місії Г. Цебрій, який спільно 
з командою розробляв пля-
ни у напрям лював працю та 
давав поради молодим впо-
рядннкам. Під час табору-
ванкя відбуто зустріч коман. 
ди з батьками, на якій голо-
в.ч Таборової Комісії, ќоман-
дант і голова заряду оселі 
пода`вали свої пляни і сугес-
тії відносно таборів і розбу-
дови оселі. Батьки в своїх 
виступах подали ряд цінних 
думок відносно заторкненнх 
справ. 

14 серпня 1965 р. закінче-
но відпочинково-вншкільні 
табори на Оселі СУМА. По-
над- 600 юнаків і юначок 
пройшли через брами цих 
т.іборів в цім році. В рідному 
українському середовищі, во-
іп! пізнавали українське ду-
хове надбання, українську 
культуру та звичаї і засво-
ловали собі цілий ряд прак-
тичних вмілостей, як плека-
ти кращі риси характеру, та-
кі як: гарт волі, точність, 
карність і товариськість. 

Голосно і щиро лунала 
таборова пісня юнацтва на 
прощанні з табором: 

Ми любим Тебе, Україно, 
Бо кращого краю нема! 
Росте молода Твоя зміна, 
У юних колонах СУМА. 
В неділю 15 серпня прн-

були на табір старш{ юнаки 
і юначки — всіх 128 осіб. 
Розпочався табор для Впо-
рядників. Командант Табору 
В. Курило, головний вихов-
ник — д-р М, Кушнір. Та-
боровики — це будучі ви-
ховннки, ковалі дитячих 
душ, яких потрібно якнай-
Гильше в молодечій організа-
ціі СУМА. Вони у вншкіль-
нім таборі навчаються, як 
боронити честь України. 

Г. — Цій-

В Розмиўќй й 
Пошукую моїх кумів 

ФЕДОРА і НАТАЛПО 
РОВЕНКО, 

які мають перебувати в Ш и -
каго. Прошу відізватись. 

Irena MAKSYMIUK 
.1122 Е. ColmnWa A venae 

Philadelphia, 25, Pa. 

В До вннайму Ш 
Д О ВИНАИМУ 

ТРИ (З) АПАРТАМЕНТИ 
1 — 4 кімн. за ‡70.00 
1 — 4 кімн. д а __ $80.00 
Новий мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville в 
Jersey City, N. J. 

TeL: п. Білоус — SSZ-УІЧ 

а Різне а 

Увага! БАТЬКИ ! Увага! 
Вже появилася книжечка для гІАИМЕНШИХ: 

ЗАБАВКИ МАРТУСІ 
Л Е С Я Х Р А П Л И В А 

Із прегарними, двобарвними малювќаќв 
ШИП МУДРИК-МРИЦ. 

Ціпа тільки — $ 1.00 
Можна замовляти у книгарні „СВОБОДИ". 

"SVOBODA" — P. О. Box 346 — Jersey City З, N. J. ' 

НЕГАІША ПОПРАВА 
ПРИ ВПЕРТОМУ 

СВЕРБІННІ ШКІРИ 
— ПОДРАЗНЕННІ 

Досліди довели до винайдення 
формули, яка звільняє шкіру 
від болю і подразнення на 
будь-якій частині тіла, навіть 
найбільш вразливих місцях. 
Схоплено це у вигідній формі, 
легкій для вжитку Н ШВИДКІЙ 
вислідами. Воно помогло вже 
тисячам хронічно хворих, з 
яких багато падали вже в 
розпуку, з н є вірнвшись, чи 
будь-що їм поможе. Запакова-
но в окремих пуделках для 
продажу по 7:50 дол., але на-
ші читачі можуть дістати за 
среціяльну ціну, коли пішлють 
вирізку цього оголошення до 
TRYSTAN CO., Dept. 91. 
Peekjikill, N.Y. 10567. Ви за-
платите поштареві тільки 6.50 
дол., коли вій принесе Вам по-
силку. Користайте з цісі на-
годи щоб дістати цю дійсно 
замітку допомогу, яка наспіп 
до Вас просто з лабораторії. 
Виповніть нижче наведений 
купон та негайно вишліть йо-
. го. Запевнені результати. 

Name 
Address 

City State 

а праця— a 
HELP WANTED FEMALE 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
САМІТНУ ЖІНКУ 

в середньому віці для прова-
дження домашнього господар-
ства в українській родині 
(двос дітей у шкільному віці), 
заиешкалій на передмісті Ва-
шянгтону, Д. К. Мешкатиме 
при родині, осібна кімната. 
платня за домовою. Голоси-

тися до: 
Dr. Michael Boretsky 

S006 Pine Spring Road 
Palls Church, Virginia 

а праця a 
HELP WANTED MALE 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

ЖІНКИ або ДІВЧИНИ 
да праці коле дитини. Добрі 

умовний і платня. 
Телефонувати в Ню Иорку 

YU 2-7025 

PRESSMEN 
: Experienced pressmen for І 
j high quality work on multi-
color letterpress, flat bed. і 
roll fed presses; good pay; 

I conditions and benefits with 
growing firm. 

EMERALD TAG ft TICKET I 
CO. 

15 Farrand Street 
Bloomfleld, N..5. 

HELP WANTED MALE 

МАШИНІСТИ 
1-ої і 2-ої кляся 

Праця в гарній модерній май 
стерні в Ню Джерзі . Багато! 
користей — хочемо тільки лю-
дев, заінтересованих у майбут-
иьому. Зголошуватись особисто 

ROTO A M E R I C A ^ CORP. 
500 Winters Avenue 

Paramos, N. i. 

SHEET METAL 
WORKERS 

Experienced mechanics and 
helpers. Must have experience 
in installation of warm afr heat 
and air conditioning. Paid holi-
days. vacation, and hospitaliza-
tlon. Steady .year 'round era-
ployment. Excellent opportunity 

for qualified men. 
Call 627-0044 or 627-4131 

N e w Jersey 

Floral Park, L.L 
TOOL A DIE.MAKERS 

"Form Grinders — Progressive 
Dies". Good working conditions. 

Good salary. 
W ft H MACHINE A TOOL 

CO, wc. 
1 Mayflower PL 

Floral Park, LJL, N.Y. 
616 GE 7-1666 212 FI 3- 8060 

OPPORTUNITY 
BULLARD 8c, HORIZONTAL 

BORING 
MILL OPERATORS 

(Full or part t ime) . Must be 
able to set-up. Hospitalization 

and overtime. 
WOERNER MACHINE 

ft TOOL CO. 
601 Stelton Rd. 

N e w Market, N . J. 

і TOiOL A N D DD3 MAKERS 
I First class. Needed for sheet 

metal p l a n t Up to $3.80 per 
hour plus overtime. 
HILLSIDE METAL 

. PRODUCTS, INC. 
300 Paasalc Street 

Newark, N J . 201 485-6310 

TOOL MAKERS AND 
MACHINISTS 
ASSEMBLERS 

1 - Ш О ІСЛЛСИІ. 
45 ѓод. тижнево з можливістю 
додаткового овертайму. Дос-

конала початкова платня. 
Всі бенефіти. 

F E D E R A L TOOL ft 
ENGINEEBING CO. 

1384 Pompton Ave. (Rt. 23) 
Cedar Grove, N..I. 

BROWNE and SHARPE 
S E T U P MEN FOR 26-006, 06 
ALSO OPERATORS W ft S 
NO. S TURRET LATHE —. 

BROWN A N D S H A R P E 
H A N D SCREW 8 E T U P MAN 

TOLLMAKER FOR 
SMALL TOOLS A N D SIQS 

Benefits — Vacations — Holi-
days — Hospital — Insurance 

and Paid Life Insurance. 
LASCOLA INDUSTRY 

68 South Essex Avenue 
Newark. N J . OR 6-6677 

I TURRET LATHE OPTR. 
Second Shift 

jfixpd. in setup A operation 
of GishOlt ft Warner Swazey 

Turret Lathes. 
j Liberal benefits include life. I 
I hospital, surgical insurance, і 
; Apply personnel dept , 9 to . 

11 a.m. 
! Monday through Friday. 
' H . K. PORTER COMPANY, j 

INC. 
' 109 Aldene rd., Roeelle, X..T. 

An Equal Opportunity 
Employer 

I n s t r u m e n t 
Mechanics 

National chemical company in 
Newark has an opening for a 
1st Class Instrument Repair 
Mechanic. Pneumatic instru-
mentatlon experience needed. 
Some experience in electronic 

instrumentation desired. 
Top Wages and Benefits 

Call Mr. Axt at MA 2-4085 
FRONTIER CHEMICAL CO. 

Newark, N.J. 

CUTTER on GUILLOTINE 
Power cutter, day shift. Part 
time work also available night 
shift, 6 to 12 midnight. Trainee 

with 2 yrs. exp. will be 
satisfactory. 
EMELOD3 

1239 Central Avenue 
Hillside, N.J. 

An Equal Opportunity 
Employer 

МАШИНІСТИ 
4 PM — 12 mldnite. Make up 
special parts for engineer, know 
lathe, know milling machine, 
tolerances, and fits. $2.75 на ro-
дину -f- овертаймн і платні 
Social Security, госпіталізація 
й інші бенефіти. Голоситись 

особисто 
COLUMBIA CABLE ft 

ELECTRIC 
Corner Euclid and Atlantic Ave. 

Brooklyn, N.Y. 

METAL S P I N N E R 
ON ALL METAL 

Прецізійна праця. Постійна 
праця. Всі бенефіти. Фірма за-
снована 80 р. тому. Голоситись 

або телефонувати: 
HENRY ROESSLE ft SON Inc. 

50 Midland Avenue 
Hlcksvllle. L.I.. N.Y. 

(516) GE 3-5740 

Set Up M e n 
Punch P r e s s 

Exp'd on short run 
tooling methods pref. 
Good opportunity for 

qualified men. Insurance, 
hospitalization, bonus 6c 

other fringe benefits. 
SHORT RUN STAMPING 

925 E. Linden Avenue 
Linden, N.J. 

Machin i s t 
Toolmaker 
Exp'd on short run 

tooling methods pref. 
Good opportunity for 

qualified men. Insurance, 
hospitalization, bonus St 

other fringe benefits. 
SHORT RUN STAMPING 

925 E. Linden Avenue 
Linden, N.J. 

48 E. 7th St. 
TeL: GR 8-3550, New.York City 
Ферії кінчаться. Молодь — 
анова до школи. Подбайте про 

шкільні иідруйШКМ. 

В Різне Ш 
РвФв^фффф0ФФ0Фв ФФ ФФО Ч 

ггххххххх: 
T u r r e t A Engine La the 

O p e r a t o r s 
4 P. M. TO MIDNIGHT 

GOOD WAGES — LIBERAL HOSPITALIZATION 
PAID HOLIDAYS 6: VACATIONS 

SALARY SAVINGS PLAN 
CONGENIAL SURROUNDINGS 

APPLY 

John Roy le A Sons 
10 ESSEX STREET PATERSON, N.J. 

An Equal Opportunity Employer 
ГХТТТТТТТЗГТТТТТЖДІІТТІТІХХХГХХХХХХХХХХХХХХХХ 

Українське Внсалковв Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7-і so — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 д у ж е добрі ХАРЧЕВІ. Рів-
пояс авта, холодільпнкн, теле-
віаори, машннн до праиня 1 
шиття І т. д . Урядові годніш: 
від 8:30-7 веч. Субота до в веч. 

Неділі від 10-ої раио 
до 3-ої по йод. 

УКРАЇНСЬКИЙ РЕСТОРАН 
(Log Cabin) 

KerhonkKon. N.Y.; 626-7625 
Kt. 4-l-lo 

1 м. від Союзівкн. Уіфаїнські 
й американські страви. 

Відкрито цілий рік. 
Власник О. і 3 . САВЧУК 

Queena, Уопкегя, Mt. Vernoo, 
N.Y., Teaneck, Leonla, N J . 

КІМНАТУ 
з приватною лазннчкою потре-
бус українець середнііопо віку. 

Mr. І. S. 
1020 Joseph Avenue 

Rocheeter, N.Y. 14621 
Правильна адреса. 

WEAVERS WANTED 

Long Island City 
WEAVER, RIBBON 
also LOOM FIXER 

Experienced o n C. St K. looms 
FLEXCO CO. 

36-35 22nd. Street 
Long Island City, N.V. 
Call (212) RA 9-3016 

Ш Real Estate 00 
Хочете купити або продатя 

дім, бнзнес, землю, 
зверніться до : 

українського підприємства 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second A venire 
N E W YORK, N. Y. 

Tel.: A L 4-2260 

70 АКР. З А Г А Л Ь Н А ФАРМА 
з багатьма добрими бічними 
будинками. Голок. 2 род. дім з 
усімн удогідненнями. 530,000. 
Багато інших посілостей. Н а 
бажання точніші інформації. 
MARJORIE MILLER, Realtor 

- Livingston, N.Y. 18523 

СВІЖЕ ПОВІТРЯ 
чи газ від авта, автобуса, 
трока, тяжкий ц`ніл з велн-
ких апартаментовнХ. будни-
ків та фабрик, — що В и дн-
хнли сьогодні де жнете? 
Перебирайтеся на гарні око-
лнці Flushing, B a y s i d e , 
Whltestone. Тут пде с свіже 
повітря для Вас Г наших ді-
тей. 1_-џ`` ' 
Зголосіть свої потреби ДО, 
одинокої української аген-
ції реальиостн в цих бажа-
ючнх секціях. і " 

ДМИТРО ГОРБАИ 
F L 7-5400 ` 

PENNINQTON AGENCY 
192-12 Northern Blvd. 

Flushing, N.Y. 

F u n e r a l ffl 
В Di rec to r s 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eaat 7th Street 

N E W YORK, N. T. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ІРЕМІ 
УКР. ПОГРЕБННБ 
Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна капдпщя д о 

ужитку ДАРОМќ 

PETER Ш Е М І 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORKij i^ .r 
Tel.: ORchard 4-Ябв8 

ТАРЗАН, ч. 5 494. Зустріч із Тарзаном. 

Чужіпщі уяМРшли до 
джунглі — його панування, 
{ він поспішив це прослі-
дитя. 

І ШВИДКО ВІН вняввв 
леяў групу, яка влаш 
ла табір . . . експедицію 
леса і МорелліІ 

Тарзан зараз зіскочив у-
ннз, щоб станути напрот.ч 
людей-... Які негайно по. 
шепки дякували, що Маріо 
запустив бороду: 


